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fiz egész világ 
kezdi végre belátni, hogy amit 
sí versaiWesi és a többi békeszer­
ződésekben nemcsak a legyőzői­
tekkel, de az egész világgal szem 
ben a franciák rövidlátása foly­
tán elkövettek, sürgős repará­
lásra és helyreigazításra szorul. 
A békék nemcsak a központi 
hatalmakat tették anyagilag tel­
jesen tönkre, de gazdasági vál­
ságba juttatták a győzőkéit jis, 
akiknél a munkanélküliség és 
az üzleti pangás erősen érleli a 
jobb belátást, a tiszta itélőképes 
ségeit.

Amerika után Anglia és Olasz­
ország jajdulit fel. Minden alkal 
mat megragadnak a viszonyok 
gyógyítására, de eddig ered­
mény nélkül, mert Franciaor­
szág hallani sem akart arról, 
hogy a gyógyítást Németország 
talpraáUitásával kezdjék. Hiába 
volt eddig húsz konferencia, 
megegyezés nem sikerült és ro­
hamosan züllött a világ tovább.

Végül Lloyd George élére állí­
totta a dolgot. Nagy fáradtság 
után decemberben összeültek 
a« .antant-korifeusok London­
ban, az ünnepek előtt azonban 
végezni nem tudtak és Így a 
döntést Canncera hagyták.

A cannesi konferencia meg- ; 
nyitása 'alkalmával azután az 
angol és az olasz miniszterelnö­
kök minden kertelés nélkül be- ( 
jelentették, hogy ragaszkodnak , 
a békeszerződések jóvátételi ré- I 
«zeneik felülvizsgálásához és 
enyhítéséhez, mert a világ köz­
gazdasági helyzetét kiuzsorá- 
zott Németországgal és kiuzso- 
rázott központi hatalmakkal 
nem lehet.

A jóvátételi kérdésben enged­
ni kell, ezeket az államokat talp­
ra kel] állítani és ,a talpraál- 
litás módozatainak és eszközei­
nek megszervezése az összes né­
pek bevonásával egy gazdasági 
konferencia keretében lenne meg 
oldlijató, amely konferenciának, 
székhelyét Génuában határozták 
meg.

A franciák ezek után erősza­
kos praktikájukkal egyedül ma­
radtak. Briand minden követ 
megmozgatott az előterjesztett 
terv megbuktatására és Német­
ország további tönkretétele ér­
dekében, de hasztalan volt.

Anglia, Olaszország nem en­
gedett, sőt a barátságot is fel­
mondták Franciaorsziágnak, — 
mindössze annyi támogatást 
ígértek ,a terv elfogadása eseté­
re, hogy megokolatlan német, tá­
madás esetén két éven belül se- 
gitségére sietnek a franciáknak.

i’ranciaország veresége igy is 
mar kétségtelen, a genu,ai kon­
ferencián pedig biztosra vehető 
volt, mert ott a világ minden or­
szágának egyforma szavazata 
lesz s Franciaország a kisantant 
beli barátaival egyedül marad 
á 11 ás f ogla 1 á sáv al.

Ilyen helyzetben 
szág ,az utólsó ütükártyát vette 
elő. Briand lemondott a. minisz­
terelnökségről é>s helyette a szél­
sőséges, német faló Poincarét bíz­
ták meg a kormányalakítással. 
Poinc.aré megpróbálja talán erő­
szakkal is még az idő kerekét 
visszafordítani, mert, Franciaor­
szág tudja, milyen bűnt követett 
,el a világgal és a volt központi 
hatalmakkal, de különösen Né­
metországgal 'Szemben. Azt is lálja, növeszti-tjagyra.

Poincaré kudarca bizonyos.
Róma, január 16. A Popo'ló bukik. P,ainCaré most felelős ál­

ltam,anó a francia kormány-vál- ( fásában látni fogja, hogy köny- 
tozásról a következőket inja: nyebb a sajtóban lármát csapni,

Poincaré miniszte>rolmökségé- mint gyakorlatilag csoleked'ni. A 
vei ugyan komor felhők lepik el kudarc bizonyos és akkor Fran- 
az európai láthatárt. De való- ciaország újból visszatér majd ,a 
szinü, hogy a francia soviniz- valósághoz.
mus ezzel a kiérleltei meg Is ____
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Az olasz kormány előkészületeket | 
tesz a geuuai konferenciára. i

Az amerikaiak nem akarnak Leninnel és Trockival eay asztal­
hoz ülni.

Róma, jgnuár 16. A március ' 
8-án kezdődő genuai értekezle- i 
ten 40 állam képviselője fog 
résztvenni. Az olasz kormány 
már megkezdte azoknak az in­
tézkedéseknek előkészületeit, a 
melyek ,a rendkívüli nagy­
számú résztvevő megfelelő elhe­
lyezőre, a posta és távirda-for- 
galom zavartalan lebonyolítá­
sára és általában (az értekezlet­

A parlamenti igazmondásokból.
Két cáfolat.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén 
a legitimista Taszter Béla azt a 
közbeszólást tette, hogy Apáthy , 
István Romániában tárgyal a , 
pctrszonal unióról!

Apáthy István a kérdésre a ' 
i következő nyilatkozatot tette:

Szeptember 17-én érkeztem 
! Budapestről Szegedre és azóta 
I Szegedet eigy órára sem b.agy- 
i tam el. Politikával most egyálta­

tudja, ha egyedül margd és Né­
metország' talpra áll — szomorú
sors vár reája.

Lloyd George és a világ állam 
fér fiai azonban aligha ijednek 
már meg Poincaré úrtól is. Fr,an 
ciaország rossz politikájának er- 

, nek a gyümölcsei,
lŐranciaor- nem igen talál majd örömet a

de azokban

büszke és ,a háború után elbiza- 
ködöt t köztársaság.

A mag, amelyet Ltaid George 
elvetett, kezd kikelni, a fa su- 
dárba szökkenni. A termés pe­
dig, amit, ez a fa érlel, c-sgk ne­
künk. — legyőzőtteknek érhet 
majd, mert ezt a fát mái* nem 
a gyűlölet, sötét óceánja, hanem 
az igazság felkelőben levő nap­
jának meleg aranysugara táp­

nek méltó 'keretekbenv.aló lefo­
lyásához szükségesek.

Páris, január 16. A Dail Maii­
nak jelentik Washingtonból: 
Hughes államtitkárnál többen 
tiltakoztak, igy az .amerikai 
.munka konföderáció képviselői 
is az ellen, hogy az Egyesült Ál­
lamok inegbiozattakat küldenek, 
a genuai értekezletre, ahol Le­
nint. és Trockijt oroszország kép 
viselőinek fogják elismerni.
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lában nem foglakozom. Intéze­
temet, gyűjteményemet 'rende­
zem és a háború alatt irt tudo­
mányos munkáimat rendezem 
sajtó alá. A nyár folyamán két 
izbeu jártam lenn Szegeden, kü­
lönben egész nyáron Budapes­
ten voltam. Ezt megelőzőleg 
1920. őszétől 1921 nyaráig Olasz- 
orszóghán voltain tudományos 
buvárlataim ügyében.

Egy román unióra való tár­
gyalásra nálamnál — akit ,a ro­
mánok a nemzetközi jognak 
durva megsértésével 19 hónapig 
fogva tartottak — senki alkjal- 
matljanabb taem (lehelt. Tehát 
merő képtelenség amn.ak a felté­
tele is, hogy én a románokkal 
tárgyaljak.

Budapest, jan. 16. Friedrich 
István nemzetgyűlési képviselő 
e hó 13-án a nemzetgyűlésen Te­
szedet mondott és egy képvise­
lőnek értesülésére hivatkozya, a 
h.adseregpgrancsnok vezérkari fő 
nöknífk állítólagos kijelentéseit 
tette szóvá.

A MTI-át illetékes helyen a 
következő megállapításra hatal­
mazták fel: Sem vitéz Nagy Pál 
gyalogsági tábornok, sem Lox 
Győző tábornok soha senki előtt 
ilyen, vagy hasonló nyilatkoza­
tot nem telt és Honig ahwedes, 
aki egyébként a főparancsnok 
vezérkari főnökének magát soha 
ki nem adta, sem nyilatkozott 
ilyen értelemben.
i a —== n ===== a ==-=== *

A koron? 32 féí1-
Tőzsdei jelentések.

Valuták a budapesti zárlaton: 
Napoleon 2500—530, angol font 
2705—825, dollár 654—64, francia 
frank 53—54, márka 357—67, lí­
ra 2870—90, osztrák korona 9 es 
egynegyed, 10 és egynegyed, ru­
bel 69—71, lei 495—05, szokol 
1080—100, svájci frank. 12500— 
600, korona dinár 910—930, len­
gyel márka 22—23.

Devizák: Amsterdam 236—43, 
Kopenhága 12700—13300, Krisz- 
tiánia 10100—10600, London 2740 
—80, Berlin 345—55, Milano 2850 
—900, Páris 5325—5375, Prága 
1085—95, Stockholm 16000—600, 

' Svájc 12600—700, Bécs 8 és há­
romnegyed, 9 és háromnegyed, 
Zágráb 222 és fél, 32 és fél, New- 
york 655—665.

Zürichi zárlat: Berlin 280, Hol 
land 189 és fél, Newyork 515, 
London 2177, Páris 4225, Milano 
2255, Prága 855, Budapest 32 és 
fél, Zágráb 181, Varsó 18. Bécs 
17, osztrák bélyegzett 9.

Terménytőzsde zárlat. Hivata­
los árak; Búza tiszavidéki 2200 
—2225, egyéb 2190—210, rozs 
1410—35, takarmány árpa, 1725 
—75, sörárpa 1775—850, köles 
15—16, zab 1510—35, tengert 
2050—75, repce 26—27, korpa 
1110—30.

Sertésvásár: Szabadvásári ma 
radvány 1918 sertés, érkezett 34(1 
sertés, '78 süld#, Zilaklaldtt 553, 
árak: zs'.rsertés italai nehéz 74— 
90, könnyű 60—82 korona.
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Az adóhivatal 
kibővítése.

A világítási vállalat üzlete a 
pincében. Nem lehet halasztani 

a városháza bővítését.
Ismeretes, hogy a közgyűlésen 

egy interpelláció a városi adó­
hivatal túlzsúfoltságát tette szó­
vá. Az interpelláló a zsúfoltság 
okát az adóhivatal alkalmazot­
tainak nagy 'létszámában látta. 
Dr. Vásáry István, adóügyi ta­
nácsnok az ügyre vonatkozó je­
lentését beterjesztette a városi 
tanácshoz. Ebben elmondja, 
hogy 1914-be/n a létszám 95 volt, 
mg pedig 124. Ez a létszám szük­
séges is. 1914-ben 32.000 tétel 
volt az adóhivatalnál, 1920-ban 
39.000 a tételszám. Az adóösz- 
szeg ötmillióról nyolcvanmillió 
koronára növekedett. A zsúfolt­
ságnak a>z az oka, hogy kevés az 
adóhivatali rendelkezésére álló 
helyiség.

A bővítésre vonatkozóan dr. 
Vásáry a város Piac utcai nagy 
bérháza első emeletének igény­
bevételét hozta javaslatba. Azt a 
részt, melyben a Jogász és Tiszt­
viselő Kör, az Ügyvédi Kamara 
vánnak elhelyezve. Ezzel kap­
csolatban küldött ki a tanács 
egy bizottságot az adóhivatal 
helyisé ge ineik m egv i zsgá 1 á s ára. 
Ez a bizottság konstatálta is a 
borzalmas, egészségtelen zsú­
foltságot és a bővítésre nézve azt 
a tervet vetette fel, hogy á vilá­
gítási vállalat üzlethelyiségeik 
áttesziik az épület Kossuth utcai 
részére, a feszabadult rész pedig 
egyelőre elég lesz a kibővítésre.

Ennek ,a tervnek kivitele azon 
ban nem oly könnyű dolog. A 
Kossuth utcai fronton Itat ke­
reskedőnek van üzlete, akiknek 
fel kellene mondani. így aztán 
dr. Varga Elemér ismét a város­
háza pincéjébe akarná tenni az 
adóhivatal egy részét. Ez ellen 
azonban dr. Vásáry' István min­
den erővel tiltakozik. Az adóhi­
vatal mindig a legrosszabb he­
lyiségben volt, részesüljön már 
más hivatal is e földi gyönyö­
rökben, menjen más hivatal a 
pincébe. Csóka Sámuel h. pol­
gármester is ellene van a pincé­
ben való elhelyezésnek. Elenben 
ia világítási vállalat üzlethelyi­
sége és raktára nagyszerűen el­
helyezhető a pincében.

Valószínűleg igy fogják meg­
oldani a kérdést.

A városháza kibővítése egyre 
égetőbbé válik. Úgy, hogy ehez 
bizony hozzá kell látni, ha tö­
rik, ha szakad. A polgármester 
felhívta Aczél Géza főmérnököt, 
hogy hívja össze a városháznak 
két emelettel való kibővítésének 
előkészítésére kiküldött, bizott­
ságot.

VIRÁGNYELV A SZERELEMBEN. 
MIT JÁTSZUNK ? 

RECEPTEK ANÖISZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA 
REJTVÉNY KÉPEK 

VALAMENNYI EGY FÜZETBEN 

ÖT KORONÁÉRT 
KAPHATÓ A

DEBRECENI ÚJSÁG KIADÓRIVATALAbA

A gazdasági munkások iogyenos 
Jogvédelme.

Budapest, jan. 16
Mayer János iföldmiválésügyi 

miniszter a gazdasági munká­
sok ingyenes jogvédelmének cél­
jából a m. kir. földművelésügyi 
minisztérium gazdasági 6-os szá 
mu főosztályának keretében gaz 
dasági munkás jogvédő irodát 
szervezett. Az iroda helyisége a 
földmivelésügyi minisztérium II 
emelet 206. szám alatt van. Ré­
gen érzett hiányt pótol a minisz­
ter ezzel <az intézkcdőssel, amely­
mik szociálpolitikái jelentőségét 
csak az tudja méltányolni, aki a 
mezőgazdasági munkások ügyei 
vei foglalkozik.

Az irodának kettős hivatása 
van, egyrészt a gazdasági föld­
munkások és gazdasági cselé­
dek munkasZolgálati szerződé­
seiben felmerülő vitás ügyekben 
■ I ===== E ===== 1 ===!=== g

yárosházáró!
Uj iparosok és kereskedők. A 

vámosi tanács az újabban ki­
adott ipjari és kereskedői enge­
délyek után a következő mérvű 
városi adót szabta ki: Mike Já- 
nosné hirdetési vállalat 500 K. 
Kosa István kovács ipar 300 K. 
Horny,acsek István, üveg, por­
cellán, háztartási cikkek keres­
kedése, üvegező és képkeretező 
ipar 300 K. Kövendy István ter­
mény, takarmány és borkeres­
kedés 1000 K. Horváth István 
mező- és' kertgazdasági termé­
nyekkel való kereskedés 500 K. 
Markovics Márton nyersbőr és 
tolikereskedés 500 K. Strenk Dá­
niel fuvaros ipar 500 K.

Felebbezés a közellátási ha­
szon szétosztása miatt. A város 
törvényhatósági bizottsága tud­
valévőén elfogadta a városi köz­
ellátási hivatal elszámolását és 
a nyolcmilliót kitevő haszonból 
három percent jutalmat állapí­
tott meg ifjú Schm.artz Vilmos, 
volt közellátási hivatali igazgató 
részére és a közellátás körében 
működött városi tisztviselők ré­
szére is jutalmat állapított meg. 
E közgyűlési határozat ellen dr.

i Tervey Tamás és több bizottsági ' 
I tag feebbezést adtak be, amelyet I 
' a polgármeser felterjesztett' a 

belügyminiszterhez,
Kinevezés. A polgármester 

Deli József, II. osztályú tűzoltót 
kinevezte II. osztályú mentővé.

A köztisztasági vállalat inté­
zői állása, A város tisztasági és 
fuvarozási vállalatának intézői 
állására a városi tanács meghir­
det a pályázatot. A pályázatokat 
január hó 31-ig kell beadni. Kü­
lönösebb kvalifikációt) mem kí­
vánnak. Mellékelni kell ,a pályá­
zathoz az eddigi működésről 
szóló bizonyitványt, ,a születési 
bizonyítványt, erkölcsi bizonyít­
ványt.

A postapalota. A jog- és pénz­
ügyi bizottság felhívására, a vá­
rosi tanács a hétfői üléséből fel­
iratot intézett a kereskedelmi 

ingyenes jogi tanácsadás, más­
részt peres ügyeikben, melyek a 
munkaszereződésben merülnek 
fel, de amelyeknek elbírálására 
a közigazgatási hatóság hatás­
köre nem terjed ki és az általá­
nos munkás jogszabályok alkal­
mazásával a rendes bíróság előtt 
kerülnek tárgyalás alá. A gazda­
sági földmunkások és cselédek 
részére szegénységük esetén díj­
talan jogi képviselet nyújtása.

Ennek a működésnek érdeké­
ben riz iroda az egész országra 
kiterjedő hálózatot létesít. Az 
iroda közreműködésével megin­
dított peres ügyekből felmerülő 
költségeket az iroda előjegyzi és 
azokat a jogsegélyben részesített 
felk részére megítélt költségek­
ből térítik vissza.

miniszterhez, hogy a tervbe vett 
postapaloták közül egyet Debre­
cenben építsen fe minél hama­
rabb, mert a postahivatalok el­
helyezése nagyon nyomorúsá­
gos. Debrecen már telket is őján 
lőtt fel a postapalota céljára. A 
városi tanács felkérte a debre­
ceni postaigazgatóságot is, hogy 
interveniáljon a postapalota fel­
építése ügyében.

A forgalmi adó kezelését mégis 
csak átveszi a város. Dr. Vásáry 
István, adóügyi tanácsnok a 
hétfői tanácsülésen referálta, 
hogy a polgármester aláírta azt 
a jegyzőkönyvet, amelyet a for­
galmi adónak városi kezelésbe 
vételére nézve a pénzügyigazga­
tóság és a város között megálla­
pított föltételekről vettek fel. A 
jegyzőkönyv egy pédányát ki­
adták dr. Vásáry István adó­
ügyi tanácsnoknak.

A vigalmi adó megváltása. A 
Jogász és Tisztviselő Kör a vi­
galmi adót egv évre 15.900 kor. 
átalányösszeggel megváltotta.

A számadó csikós. Debrecen 
város törzsméneséhez nemrégi­
ben felvették számadó csikós­
nak Nádasdy István balmazúj­
városi embert évi 60.000 korona 
készpénz fizetés, két heréit ló, 
négy számosmarha, három ko­
ca-sertés •(4vi (Szaporulat! ával), 
hetven liba tartása, négy hold 
föld használata, lakás és tüzelő 
mellett. A számadó csikósnak 
kötelessége két bojtárt tartani. 
Még alig kóstolt bele Nádasdy 
István az uj hivatalba, már Is 
beadta lemondását, mert — azt 
mondja — olyan drága a két 
bojtár, hogy neki nem sok ma­
rad a fizetésből, ha bojtárokat is 
kell tartania. A tanács elfogadta 
a lemondást és Bujdosó Jánost 
vette fel számadó csikósnak, — 
ugyanolyan fizetés mellett, mint 

előbbit.

Nagysikerű műsoros estéiy 
a vagongyárban.

Társasvacsora és tánc.
Az. „Egyetértés“ dal és zenoegy- 

let színjátszó társasága, az ÉHE 
vasutas csoportja és a VOGE deb­
receni csoportja közösen jól Sike­
rük estélyt rendezték szombaton a 
Máv. gépjavító műhely nagytermé­
ben. melyet teljesen megtöltött a 
közönség .

Csap Ferenc főfelügyelő, az EME 
központjának kiküldötte, a fegyel­
mezettség, a tekintély tisztelet, a kö* 
telességteljesités hármas erényének 
követelésére buzdította a hallgató­
ságot. • 4

Az oláhok által szétdult miihelyi 
színpad helyrehozatalára az EME- 
debreceni fiókja gyűjtést indított, 
molyhoz hozzájárult a központ is 
és Csap Emnc főfelügyelő most 
átadta a gyűjtés összegét, 15 ezer 
koronát- Kránier Gyula mühelyfö- 
nök helyettes mondott köszönetét 
a gyűjtésért. Dr. Galánffy Jánosné 
urnö irredenta költeményeket sza­
valt. magyaros hévvel. Két kis tré- 
ifa került színre, egyik „Hiktak", 
a másik „Fox-trott a tanyán' című 
A szereplők Tanner Vilma, Papp 
Mancika, Ferkó János, Osváth Gyű 
la, Sidó Zoltán. Vadkerti Endre 
olyan pompás alakítást produkál­
tak, hogy az még pixxfessziunista 
színésznek is becsületére vált vol­
na. Osváth Gyula magyar nótáival 
most is sok tapsot aratott-

A müsoir után társasvacsora volt, 
mintegy 200 terítékkel. Ennyi ven­
dégre nem is számítottak, de a de - 
rék rendezőség élén Mattész Imi 
titkárral nagyszerűen megoldotta 
a nehéz feladatot- FeJköszöntőkbei' 
nem volt hiány, irányi Béla egye­
temi tanár frappáns hatású toaszt- 
tal az Egyetértés színjátszó tára­
ságra üritttte poharát. Krämer fel­
ügyelő a vendégeket éltette, if í- Sze­
le György a hazafias érzésű va- 
gongyári munkást aposztrofálta, 
Gályássy János ügyvéd a magyar 
anyákra váró nagy feladatokról 
beszélt, Ferkó Janos Sidó Géza mű­
vezetőt köszöntötte feil és idez.tr 
azokat a szomorú időket, mikor le­
kergették őket a színpadról, mórt 
hazafias szavalatokat adtak elő 
Akikor felgöngyöltek a háromszinü 
zászlót, de elrejtették a szivük felé 
s várták a feltámadást-

Itengyel János kazáhkovács be­
szédében nyíltan megmondta, hogv 
a pusztító fonnadalmakért nem le­
het ökot, az egyszerű munkásokat 
okolni. Az vo>1t a hiba, hogy nem 
voltak megfelelő vezetők.

Több f elköszön tő hangzott még el 
t's a vacsora után a fiatalság tánc­
ra Dördült. Fox-trott- Otn'e-stepp 
Si’hhiuny nem volt, ' ‘ -

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készülnek.

0’v!dházy Kálmán R. T.-nil, FQvészXTrt-‘J. 9

férfi fehérnemüek
Frank BEtlíSwól
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Elhunyt úrnő. Aluliretlnk a legmélyebb 

fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen drága jó édes anyánk, nagy 
.mmánk anyósunk, testvérem és roko 
nunk özv, Erben Edéné szül. Florsütz 
Mária f hó 16-áu. hajnali 3 órakor, értő­
nek 69 évében hosszas gyengélkedés után 
csendesen elhunvt. Kedves halottunkat I. 
hó 17-én. d. u. 3 órakor fogjuk Homok­
kert u 113. számú bárunktól, a rom. kath. 
egyház szertartása szerinti beszentelés 
•itán a Szent Anna-uteai temetőben végső 
nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent 
mise áldozat f. hó 18-án, reggel 8 órakor 
;... az Egek Urának bemutattatm. Az örök 
világosság fényeskedjók neki! — Bánato, 
gyermekei: Tivadar, nejével Steiner Irém 
ncl, Erdész Ede nejével Eötvös dáv.i. 
Bezeö, nejével Parabucki Arankával. Irma 

•özv Szabó Józsefné. Unokái: Szabo San 
dór Erdész Ida, Irén, Ede, Erben Irenke, 
Frbén Pista. Testvére : Fiorsütz Jozefin, 
,',zv. Piskovics Józsefné. Valamint a kitei 
jedt rokonság nevében is. — A temető, t 
Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 

:2. rendezi.
Havazás. Ma délelőtt óta egész 

Ausztriáiban, — különösképpen 
Bécsben — szüntelenül hava­
zik. Bécs teljesen hó alatt van s 
az. utcákon is — jó lehet, ismé­
iéiben tisztogatnak — lábnyi ma­
gasan van a hó. A közlekedés 
sok helyen megakadt.

Közlekedési hír. Nyirábrány 
íetó vasárnap kivételével rende­
sen közlekednek a vonatok.

Tegnapi halottak. A debre­
ceni kir. állami anyakönyvi hi­
vatalban tegnap a következő 
haláleseteket jelentetlek be : 
Varga: János ref. 49 éves. Sipos 
István ref. 75 éves. Beregi Nagy 
Sándor r. kath. 71 éves. Ébert 
Vilmos ref. 49 éves. Rostás Pi­
roska r. kath. 16 hónapos. Be- 
rényi Gábor ref. 86 éves. Víg Ist­
ván'ref. 2 éves. özv. Beregi Nagy 
Sándorné r. kath. 63 éves. Szabó 
Lajos ref. 11 hónapos.

Megérkeztek ,a legszebb szín­
ben a gyapjú kötőfonalak az első 
debreceni kézimunka és mü- 
himző ipar vállalat Debrecen, 
Széchenyi-u. 1. sz. üzletében.

Frank Sándor női divatházá­
ban, Piac-u. 42. (Pannónia szálló 
alatt.) Selymek báli ruhákra a 
legszebb választékban — olcsó 
árakban árusittatnak.

Uf! Patent! Uj!! Szivarka tár- 
cza megtekinthető, vételkötele- 
zettség nélkül. Praktikus talál­
mány. — Szőllősi újság-üzlet, 
Püspöki palota.

Alkalmi fölvételeket háznál, a 
saját otthonokban legszebben el­
készít Varga fényképész mű­
terme, Piac-u. 43.

A legolcsóbb naptár 
1922. évre

a Kossuth naptár.
HúSz koronáért 

kapható a Újság
kiadóbiVatalábao.

Az idén Olaszországban nyaralnak
a magyar

Megbízható helyről nyert in­
formáció szerint Olaszország és 
Magyarország között nagy nya- 
raltatási akció vpin készülőben. 
A terv szerint az idén magyar 
gyermekeket visznek Olaszor­
szágba és helyettük olasz gyér-

Színházi és alkalmi ruhákat 
kifogástalanul tisztit Koncz, — 
Debrecen, Arany János 10.

Frank Sándor divatházában, 
Piac-utca 42. (Pannónia Szálló 
alatt.) Flanel blousok már 300 

I koronától kezdve, továbbá flanel 
pongyolák, ruhák, téli kabátok 
olcsó árakban kerülnek el­
adásra.

Nem kell dicsérni, önmagát 
dicséri az újonnan berendezett 
Albert Belvárosi Éttermének ki­
tűnő, magyar, házias konyhája, 
nagy választékú villásreggelije. 
Állandó étkezők felvétetnek. Köz 
tisztviselőknek nagy árenged­
mény. Figyelmes, gyors, előzé­
keny kiszolgálás biztosítva. — 
Városház-utca 4.

A közönség tájékoztatására 
közöljük, hogy a Debreczeni Új­
ság kiadóhivatalában délután 
öt óráig a Kossuth-utcai kapun 
át van a bejárat, de délután öt 
órától kezdve a Piac-utca felőli 
kiskapun át juthat be a közön­
ség. Sokan nem tudták ezt, pe­
dig este félnyolc óráig mindég 
nyitva van a kiadóhivatal. Azok 
pedig, akik este félnyolc óra 
után óhajtanak még valamelyes 
sürgős közleményt feladni a 
Debreczeni Újság részére, Jut­
tassák ezt egyenesen a Debre­
czeni Újság nyomdájába. Arany 
János-utca 47. szám al<

! Színház.
Dsokonai-szinház.

Hef műsor;
Kedden; Képzelt beteg, Ké- 

nyeskCdők vígjáték B bérletben.
Szerdán délután ifjúsági elő­

adás; Kéuyeskedők. Képzelt be­
teg.

Szerdán este: Mágnás Miska 
C bérletben.

Csütörtökön; Vörös tallér A 
bérletben.

Pénteken: Mágnás Miska B) 
bérletben.

Szombaton; Képzelt beteg. Ké- 
nycskedők C bérletben.

Mágnás Miska operett reprize 
olyan nagy érdeklődést keltett, 
hogy a színház zsúfolásig, min­
den zugában megtelt. Maga az 
előadás is a sikerültebbek közzé 
tartozott, amiben jelentékeny 
része volt Szalma Sándornak. a 
ki nemcsak szépen énekeit s 
karrak teniszt i kusan alaki tolt a 
Banacs szerepét, de: a rendezés 
gond osságából is bőségesen ki­
vette a részét. Ügyes partnere 
volt Vízvári Elza, akinek külö­
nösen az első felvonásbeli duett­
je Szalmával váltott ki nagyobb 
biwtást. A címszerepet Nádosi

gyermekek.
mekek nyernek elhelyezést ,a 

[ magyar fürdötelepdken. Olasz- 
| országban Tűit Stefánia terjesz- 
| tette az olasz királyné elé, aki 
i azt a legkegyedmesebben fo- 
I gadta.

I I :~5Z~ 11==^ i —= i ==t

István játszotta jóízűen s mjnd- 
I végig derütségben tartotta a kö­

zönséget. Nagyon tetszett a Hel- 
vei Erzsi Harcsája is, játékban 

! és énekben egyformán. Nádosl- 
’ vaj lejtett táncaikat zajos ujrá- 
' zásokra, kellett megismételniük 

Mátrai, Egyed Lenke és Virág­
háti járultak niég jobban az elő- 

; előadás sikeréhez.
Kedden B) bérletben ünepli 

meg ,a Csokonai színház Moher 
i 300-ik születési évének fordulő- 
i iát. Színre kerül; A képzelt be- 
i tek és A kényeskedők. — Szer- 
j dán d u. ifjúsági előadás. 
! Az Urániában kedden útdíjá­

ra a Halál kocsisa megy, 5, 7 és 
9 órakor.

Dr. Taíay Zoltán szerzői estje. 
Dr. Tatay Zoltán, városi tb. ta­
nácsnok, jövő hó elején, a kollé­
gium dísztermében, a kollégium 
javára szerzői estet ,ad, melyen 
müdaLai, magyar nótái, zongora­
szer zemé nyeli, férfikarai fognak 
bemulaktatni. Az estén dr. Szűcs 
Gézáné, Tomcsányi EUy, Osváth 
Gyula és a városi dalegylet fog­
nak közreműködni. A kulturá­
lis célt szolgáló érdekes este 

: iránt előreláthatólag nagy ér- 
; deklődés fog mutatkozni.

Judás, bibliai történet 5 iel- 
i vonásban, a legmomumentálisabb 

filmalkotás, /csodás tömegjei»- 
nelek, pazar kiállítás, brilliáns 

. felvételek, ma utoljára a Víg­
színház mozgóban.

A Vígszínház vezetősége Deb­
recenben. A budapesti Vígszín­
ház igazgatósági vezető tagjai; 
Tapolczay Dezső, Koboz István 
és Hegedűs Gyula pár ngp múl­
va Debrecenbe érkeznek és há­
rom előadást néznek meg. Vá- 

; lógatják a vidéki színházaknak 
jobb erőit. Még jó szerencse, 
hogy Halassy Mariskát és édes 
anyját már jövőre is szerződés 

: köti Debrecenhofz, különben 
könnyen megeshetett volna, 

i hogy éppen őket, a társulat két 
i legkitűnőbb tagját viszik el tő­

lünk.
Priscilla Dean és Dorothy Phi­

lipps, a két kitűnő Newyorki 
művésznő egy műsoron az Apol­
lóban. A kétlelkű asszony című 
ötfelvonáhos drámában és az 

] Ilyen az élet című hat fevoná- 
i sós művészi- drámában ma utol- 
i jóra. Jegyelővétel.

Újdonságok a Csokonai szín­
házban. A Csokonai színházban 

' legközelebb a Jus-IIy, majd a 
Szerelem királya operett ujdon- 

I Ságokat, ezzel egyidejűleg A szín 
i ház és Naplemente drámai uj- 
i donságokat mutatja be a szin- 
j ház művész személyzete.

Az Urániában szerdán és csü­
törtökön Francesca Berlini e-s 
Fern Alidra szereplésével u 
SpdiiíUí és JJsabeaní, érnék ffljna 
kerül bemutatóra, 5 és 8 óljakor. 
Három órás müso! Utalványok 
érvényesek.

Nagy előkészületek a Csoko­
nai színháznál. Hetek óta láza­
sankészülnek a Csokonai szin- 

. háznál a Yus-Hi operett bemu­
tatójára. Kardoss Géza igazán 
nagy áldozatokat hoz az újdon­
ságért, a színház erején felül, 
hiszen egyetlen díszletéért, egy 
japán szobáért ötvenezer koro­
nát fizet. Ebben az újdonság­
ban mutatkozik be a debreceni 
közönségnek Unger Pista, éne­
kes bonvivant, ,a társulat uj 
tagja is.

A Világ banditái, látványos 
nagy kalandor történet szerdán 
és csütörtökön a Vígszínház 
mozgóban.

Reprizek a Csokonai színház­
ban. a közei napokban feleleve­
nítik a Csokonai színháznál A 

i.kís gróf és a Ripp-Ripp operel- 
I leket, Fedora drámát, Cifranyo- 

■ mouság színmüvet.
Páris gyermekei H. rész. Hol­

nap, szerdán mutatja be az 
Apollo e nagyszabású film attrak 
ció második részét. Aki az elsőt 
nem látta, az megnézheti ezt a 
részt, mert a film elején az első 
rész ismertetve lesz. Jegyelővé­
tel.

A debreceni színtársulat ru­
határa a közelnapokban erőesen 
meggazdagodik. Kardos» Géza 
színigazgató ugyanis a volt pécsi 
szinigazgatótó Füreditől meg­
vette teljes színházi ruhatárát 
negyedmillióért.

Big Bill Barry óta nem volt 
olyan film Debrecenben, mint a 
Fej nélküli lovas. Bemutatja pén 
teken az Uránia.

40—50.000 
fíorona lelépést 
fizetek, két vagy h'ironi- 
szobás mellékhelyiségekből 
álló lehető- /zyí'zíczir/ 
leg modern mrtUötí l.

Czlm a kiadóhivatalban.

SZÍREK ANDEÄS 
elsőrendű tri- és sgysnruha sza­
bósága angol gyapjúszöveteit Isko­
lai és Egyemiihízati sapkakraitáfi

Szent Anna utca 1. szá n
Telefon ssám 509.

JÁ győződjön meg ! 

grilliánsért, aranyért, 
a legmagassabb árt íizetain ' ! 
Grltsoh ékszerkoreskedi. 
Verböczi-utca 2. sz. (Iparkain ir

’ vasat, rezet ét
mindennemű lé- 
met legmagasa-'b

E 5 S I Pí árért veszek, - 
Kovácsoknak

használhatót becserélek. NagV' bb 
“SMt STBKR. fitlöl-u. w
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Villamos berendezéseket 
békebeli anyaggal szakszerüenfelelössóg 

melleit készít az 

/n/öldiViUairrOSságiVállalat 
Fazekas Imre

Debrecz.en, Piac-utca 43. Telefon: 5-6 7

Villamos berendezéseket 
békebeli anyaggal szakszerüenfelelössóg 

melleit készít az 

/n/öldiViUairrOSságiVállalat 
Fazekas Imre

Debrecz.en, Piac-utca 43. Telefon: o-Ci

Főúri ebédlők, 
a legfnoinabb kivitelben 

180.000

Hét szántalp
ViTsait cíuszialósal

olcsón eladó.
Chn a Móhívaialban.

ELADÓ
Az Andrássy-ut 12. sz. Dézsy-félo 

jra— gyümölcsössel, disz, 
kerttel, 1900 négy, 

szögöl első minőségű szöilövel.
Három szobás beköltózhct<> 1 .mással.

Felvilágosítást nyújt : 
dr.Nagy István 

ügyvéd,
Szent Anna-utcza 8. szám.

\^orseprüt,
(t orkövet is)
préseltés száritolt
állapotban alegma- latin»
gasabb napi áron —————— 
Führe!’ íVsiscsa és Fia 
Budapest, VI. Terez körút 18. szám.

I ír A C V © fi 0 i szobafütésre 
j Sä V V U V ■ iparicélokra

Íí f Ó S’ szárazát, felapritva 
ú U«A*í«6j és hasábban, ölen- 
ránt és mázsánként azonnal házhoz szál­
ltunk. — Már 500 kg. vételnél is a leg- 

o esőbb napi árban és házhoz szállítom.
UNIÓ TŰZIFA és ÁRUFORGALMI 

RÉSZ VÉNYTÁRSASÁG
1 ISPOTÁLYTELEP 1. SZÁM

Telefon 779.

föPRO . sí s 
íiiíWETESEK.

Ajágfilat
Teknolóniai

raiz szerint szabni tani 
tok. Jezernicz.kvué. Mik 
lés utca 43. Fgv inirve- 
nns lieámv felvétetik. —

728

egy tarba- 
an- 

cvermektelien

Eav
<zol«%. konvháS modeitn 
szén narv laiktáisit mel- 

| 'kbelvisiwekkeili. íba- 
lomíi és sertés tartha- 
tlássinil;.
mára átengedem
na.k
vagv .ki« családit imltel- 
ligrnis liázasná.rnatk. a 
ki nekem most 5000 ko 
v>rú.t ad. Cím a kiadó-

Inaven 
rwpcitem ol- annak a. 
gazdának a trrmónvét. 
aki nkem ió cséplést 
•/eii'Z Garni utca 15.

Arany János utca 10. sz.
Tulajdonosok '■

KOVACS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.
N.i-y választék olcsó bútorokban is-

ét utcára nyíló

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8.
Üzlethelyiséggel és hat 
rendbeli akáesal. — Egy 
konyha és szoba bútorral, 
külön udvar, vétel esetén 
azonnal elfoglalható. —■

— Gazdálkodónak nagyon alkalmas I —
É lekezhcíni lehet: Piac-utca 9. alatt 

a cukr’ázdában.

HZ-

íjzím a kiadóhivatalban.

Eladó
Tócóskcrl, Ma.git-utca 8. sz 

kéttéplaépü- 
lettel, mely­

ből egyik átvehető, azonkv it! 
Szegényházsor 24. sz. alatti 

tefielí.
Felvilágosítást nyújt;

Dr. Nagy István 
ügyvéd, Szent Anna idei 8

r'hirdetések ogyszoriboiktatásalO szüglS K 
Imimen további szó 1 K 50 t. — Vasárnap és 
i < pi szín ok részóro feladott apró hirla’ÚB 
cin 10 szóig 20 K, mind n tonábis >zó ! ív

Faiborok 
liiterwiiké-nit is. Létai. 
Bagost 40—44 Hegyal­
jai mézé des erős 50 K. 
El vmalom utca 8. _ 608

II. sor
32. vassátorba egv ebéd 
16 korona, húsleves, fő­
zelék. pecsenye.
zaklioz kivihető

Eav 
szobás, konvhiás 
adók annak, 
vewz eigv ui 
tort. Kossuth 
torraktiá.r.__

Elcserélném 
Szztnit- Aanna u. 
a.laltti 3 szoba, 
szobából álilíó 
mat hasonló kerti 
kíussall Dr. Ilo'váth

úri hlá
703

lakást 
tő Dómki

szoba bit­
utca 5. bu

719

45 
fű ’dó­

lak áso- 
ta-

1 Zongorázni
I teniitiok óránként 20

■ romóént és mtediárt ná 
. lám gyakorolhat is 
702 C.im a kiadóban..

ko

643

Elcserélnék
egv .nagyobb szolvá.t. 
ifásalkamiaiiiált. egv szo­
ba. konvhás laikássial 
maeis ni.fi.zeiDéss.eiI 
dödv. ékszerész, 
monvi tty 2.

Eav
Imtorozotit szoba 
úri ember részére 
adó. Eötvös ti. 78.

Er- 
Si- 
712

két

Csanó utca 67
Bálint József alszíbalos- 
nfil' bútorok. konvlia 
borendozúsok raktáron 
___________ 767

Bárhol hirdetett
olcsó
áraknál U
s jutá- jy w 

nyosabb wa«-
árban , _ ,,,
szerezheti be első rendű 
anyagból cipő és csizma 
szükségletét, ha lehrad 

fábián testvérik 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
EÉIióc: i utoa 71. sí 
Fejelése1', talp’lásck, 
javítások legjutányos- 
sabban, kész cipő és 

csizma olcsón kapható.
Fii.oin box férfi es női 
kész cipő 900 korona.

BCerssíet

Arnnv.l'-erfistM.
hri Ili sósat. zálovcédtl- 
iskat vesz. Mewhiváar* 
házhoz is elmeev Steb 
vflr Mihálv Hatvan-U. 
2 ea. udvarba®

Kocsisok
ió fizetéssel azonnali fel 
vétetnek ledtóki utca 
100. szám _ 719

tires
üvege búrmilv meniivi- 
si'gben veszek Simonffv 
utca 56. 248

Kakaskélküli 
iókarban levő Sauer va 
dászpusklált vennék. — 
Vármegyeháza« aitó 9. 

658

Fekete.
barna halat veszek —
1 Iái fonatok olcsón kan 
hatók. Borzán; f odra sz­
ínű. Hatvani u. 2. 725

Heiwéd. 
vétetik 
18.

Cipész 
ió munkás 
Ilim vádi

fel- 
uitca 

720

Takarítónői 
keresek. J elientik ezés
Aitó uf.cn. 23 d. u. 3—4.

718
Ünvnököket 

kioi’es Aktailiános Bizto­
sító Intézett, fik és iu- 
teilk'ikkfeL áivugdi.t io~ 
gc^u.ltstóe mellett. Érte 
k ezrei Erzsiéihte utca. 54.

Raktári 
munkások, kik 
és Imr üizlltben 
doteozit,a>k. ’felivéltlcltnek..
Széchényi utca 22.

saesz
már

Gazdászoka* 
toiliéd. vacsonánta úri 
Iád felvesz. Hkiíkóczi 
ca. 6 Eizám.

SZ.
722

CSJl

Kifutót 
flut, vaev letáinvt azon- 
nal felvesz Sinav I’é 
terfla 60. 721

Eav 
t'tezto«s>tees ember ko­
csisnak azonnal felvé- 
ifieitik FtUÖP. Homok­
ikért n. 121. sz. 726

Fiatal 
házaspár lialldálsit. keres 
vagy há.zmesitetii állást 
is elfogad a zonm inéi 
vételre Varan. utca 
szm. második aiftó

fok
12.

709

Korcsmóf.
kisebb vendéglőt bérbe 
va'gv perc.einrtirie keresek 
C.im n kiadóban. 706

Cltiész.
segédek magas fizetés­
sel falvótetnek Nagy 
Sándor Csapókért. Kis­
falud! utca. 28. 756

Méhészetbe.n 
li:i.i<nm évi gvialkorlaittal 
bíró fhi.tal ember állást; 
keres helvben vaev vi­
déken Cím « kiadóban 

763
Kulcscsomón 

elveszol.t a főúton, 
megtaláló iutalom 
lton Piac utca 22. III. 3 

701

e.b-

300 litres
a. hordóit veszek.
Hegedűs. Csapó 26.

768

Üflvnőkök 
feil.vét.eit.n ek I ’éterfia 
l "i a.uott .körfűrész 
adó. ....___ 800

Férfi 
fehérnemű varró és 
mulló leláinvok felvétet­
nek Csillag. Szetremégi 
utca. 9. 705

Takarítónőt 
keresőik délelőttre, k t 
szoba taikairltáslához — 
.lókei 9-B.___ 765

Bcrbclvscéd 
felvétetik Huln.vadi 

26. Barna.__________
Elveszett 

eev i .tezvénv Homok 
ulicáitiótli S'Ziéclten.vi uá- 

c.'iig. Szives, mcei'íilii.’ó 
illő illatomban r< 
sül Homok

ta-

u 
685

139.

Bciáró 
itaaikritónő fel vélt értik
Szécheinvi u 43 ml’mó­
diik udvar. szeglletf. be­
ié hatnál  "59

EBadá®
Modern bútorok! 

leszállitoift árak mel­
lett Hálók, ebédlők 
l eá i) v s z obá k. tel eh á.lók. 
k o n v b a bet b i d ezések. Ol­
csó keménvfa és fesitett.

6. (Tóipiaccal 
második butor- 

2044

Se-
Széchenyi

495

monffv 
szembe 
üzlet.) 

Fai nőstény 
víz.«,!« eladó özv. 
Ive.mnén/'.l. 
utca 5.

Eladó 
világos háló s 
re n dezés 1 eszá IJ.i f ott 
melcit.ti. Nvil utca 
II. aitó.

Olcsón 
viHMtoo« hálószoba 
adó. Megtekinitheifő 
12-ig déluítá.n. 3—
Teleki utca 46. udvar­
ban _________.760

-zoba be­
ar

117
605

8—

Naavnn
olcsón két személyes, 
elite Imsznátl bükkfa 
háló sodronnyal. mad- 
racokkal. sezlomiail — 
azonnali eladó Értekez­
ni megtekinteni Tele­
ki utca. 46 udvari bal 
fciliárós lakásba. iL le. 
8—10. d. u. 3—4-ig le-

Fuvarozás* 
személv és teher szál­
lításra jután/or árért 
váltatok. Széchenyi ut­
ca 52. udvari lakás, — 

713

Pénztárnokiiő
Pel véteitii.k Szilágvsági 
szcszkcivosikedi'!sb«on — 
Casnó utca 7. 715

Széncsomaaoló 
nisszanv felvétetik Grün 
fldlldnóJ1 C.sanó u. 16.

Feltétlen 
ti rí családhoz 
nvos asszon v 
főzésit váltal.

nwuaá - 
délelőtt 

Biálkóczf- 
228

sz.
708

15—16 éve« 
fiukat ailikalirniaz ió 
rétessel Messenger Bov 
vimlitatalti 704

Kőszén
Faszén

Tűzifa 
állandóan a lego co< ban 

!X Grünjeloné: 
Csapó-u. 16. Tel. 982

Száraz tűzifa, 
felaprítva és hasábos, l 

kőszéntőzeg I 

házhoz szállítva kapható j 

| Wnj laielBDén, i 
| Festi-utca 2. szám | 
í Telefon 13-95. |

5 mázsa
poroisiz Haém. Ü imlázsa. 
bufca 1 kis Singer aép 
eladó Fine 7. hláizmes- 
t érnél.-------------- - ----- * '6

Heaedii
uó.gi. ió!bii'n.a'u e'laidió. — 
Deák Ferenc u. 14. sz. 
föd,rá szűz let 716

Modern
ebédlő hláiló. konvhabe- 
rendezés. szón vég. vil­
la u \ 1 u szít or < dik oltö/jes 
miatt, iutónvos áron el- 
■adó. l’iac itt.ca. 81. JL 
emelet banra. <aí

Eladó
licinito.nizl'el iiiruvali és 
herenidlclzéissell Momnal i 
á.itv'ételirie C.im a kiadó­
ban. 700

Eladó 
bá.z ió fougalllmu.
ditelővel. esetleg.
réliem. húsz hold 
diel azcin.nia'll liekKÍIilt-öz;-
hető Cím » kiadóban.

764

ölese- 
f (ihá­

Eladó
5 kövér serltlés és 2 kö­
vér malac Domokos 
I-aios u. 8. Vétókért. —

769

Eav
uri számba, egv két ka­
rikás suarhelt í's 
re.nc.z Józsiéi kabát 
adó. Telki 35.

Eladó
azonnal 2 drb. 120—120 
kiliogrammos kövér ser 
fiós. Csap ii. 9 síz 724

Eladó
eigv fpliesem ui bélelt 
lőrka.lEit. Szamw.nos-11
7. sz 717

Fe-

107

gv évesek 3 drb 150 ki- 
I - ok u e v aiocrfit 5 heík't o 
.«esitakerti lx>r eladó. ~-- 
Nviil utca. 45. 762

Eladó
a Veres utca. 22. sz liá.z 
gazdiál kixlóknalk igen 
alkalmas.7JJ

Tavaszi
knliánok. fr.zülrkei b(C'- 
trs nanosa magas ci- 
nő eladó. József kirtilv 
herceg utca 38. 714

Pénzszekrénv 
kettős számú. kitűnő 
karban tiavvon szét) 
kftnvvszekrénv könvv- 
tárral Pallas Lexikon 
Magvar rokemirók gvüi 
teménve. Magyar nem­
zet történchna gyönyö­
rű diszk oté-sben itladó. 
Cím » kiadóban 638

Eladó
75 szál akácfa haszonra 
\a‘ló Hibán Kiss István­
ná. Hunyadi utca 15 

736

Eladó
Tóróskeit. Szondv utca 
5. sz. ház. kéif szoba, 
konvha azonnal á.iailó 
(> a zd á lík odón a.k na gyjűj 
alkalmas____________ 73.)

Eav 
iárgánv sízoicslkkuváivó 
eladó. Rakovszki u. *

718

Eladó
ház azonnal bek öltöz­
hető Értekezni Márton 
Kálmán utca 17. 566

Nyomatott körforgógépen (a Debreczeni Újság nyomdájában). Tulajdonos : THAN GYULA.
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Újdonságok.
E‘-»r ’

Csonka Magyarország — 
nem országi

Egész Magyarország — 
menyországi

A debreceni ág. ev. egyház uj 
papja. A debreceni ág. ev. egy­
ház vasárnap közgyűlést tartott, 
amelynek egyetlen tárgya a meg 
üresedett lelkészt állás betöl­
tése volt. A közgyűlés egyhan­
gúlag Farkas Győző budai val­
lástanárt választotta meg deb­
receni lelkésznek, aki nrár leg­
közelebb elfoglalja állását.

Háztuajdonosok házbérvallo- 
mása. Felhívja a városi adóhi­
vatal a háztulajdonosokat, hogy 
az 1922. évi házbérvallomási ív­
ben a lakásbérlők foglalkozását 
pontosan jegyezzék be, úgyszin­
tén a jegyzet rovatban tüntessék 
fe a bériök az 1921. évi április 
havi lakásukat. A vallomást ív 
benyújtásánál egyidejűleg be­
jelentendő az időkzöben eltávo­
zott bérlő jelenlegi lakása is. — 
Városi adóhivata.

Összedőlt egy ház. A Nyilas­
telepen ,a Márton Kálmán-utca 8 
szám alatt lévő ház tegnap éjjel 
összedőlt. A házban két. család 
lakott 11 taggal, ,aki|k (idejeko­
rán észrevették ah áz ingadozá­
sát és kimenekültek a lakásból, 
igy szerencsétlenség nem tör­
tént. A vizgálat megállapította, 
hogy a vályogból készült falak, 
melyeiket a hóviz feláztatott nem 
bírták a tetőn lévő hatalmas 
súlyú hóréteget s beomlott. A 
lakókat a városi elöljáróság ide­
iglenesen a lá)radozól>ar.akkba 
helyezte el.

Rablás a Csapó-utcán. Kovács 
.1 ulia tegnap panaszt tett a 
rendőrségen, hogy a Csapó-ut­
cán egy ismeretlen asszony meg­
lökte, úgy hogy a. síkos járdán 
elesett. A ismeretlen nő a földre 
hajolt, kikapta a kézéiről pénz­
tárcáját melyben 654 korona 
volt. A rabló aszony futásnak 
eredt. Segélykiáltáaira a kőzet­
ben álló rendőr elfogta a támadó 
asszonyt, aki közben a pénztár­
cát jetidobta magától. Kitürtt, 
hogy Simon Jánosnénak hívják. 
A vásárra jött Debrecenbe, hogy 
pénzt szerezen bűnös utón.

A Debreceni Székely Társa­
ság január 10-én tartottra meg 
második propaganda előadását 
nagyszámu hallgatóság érdek­
lődése mellett. A műsoron sze­
reveit a Városi Dalegylet művé­
sziesen eőadott, hazafias; daok- 
kal, m,ajd dr. Kertész István, a 
Székely Társaság tiszteletbeli 
tagja statisztikai adatokokal bi­
zonyítva mutatott arra a vesz­
teségre, mely a trianoni béka 
következtében kereskedelmi és 

•’pari téren sújt bennünket. Az 
•'kiadás mély benyomást keltett 
és nagy hatást váltott ki a hall­
gatóságból, Azután dr. Tankó 
Tlóláné szavalta átérezve Petőfi 
Sándor ..Ledőlt szobor" című 
költeményét, melyet a közönség 
"ngy tetszéssel fogadott. Végű! 
Tanner Viliké és Papp Mariska

Felsőmagyarország erőszakos 
elszakitása.

Hamis népszám látási adatok.

Kassa, jan. 16.
Még Európa szerte 10 évenként 

van. népszámlálás és egészen kivé­
teles az, hogy egyes országok ö 
évenként írják össze a népességet, 
aduig ,a Cseh-Szlovák köztársa­
ság a Felvidéknek 1918. év végén 
megkezdett megszállása óta a 
keresztülvitellel járó nagy költ­
ségek ellenére már két Ízben 
eszközölt népszámlálást. Az első 
1919 augusztus 2(J-án volt, a má­
sik pedig a múlt évben. Meglepő 
■'tünejt, ami a pozsonyi szlovák 
minisztérium vaskos füzeteinek 
állapozása után szembetűnik, 
hogy a magyar lakosság 1919-hez 
viszonyítva több, mint 200 ezer 
főnyi veszteséget mutat, vagyis 
30 százalékról 23 százalékra sü- 
lyedt az .arányszám. Alapos az ' 

'a feltevés, hogy a statisztikai ki- 
mutatás célzatosan összeállított | 
dalok alapján törté/nit), hogy fa 
külföld előtt dokumentálja a 
felvidéki lakosság minél alacso­
nyabb arányszámát.

Az 1921 vége előtti népszám­
lálás természetesen még hajme­
resztőbb adatokat fog felmutat­
ni, mert akkor már teljeas mér­
tékben működött a hivatalos nyo 
más és magától népszámlálási 
biztosoktól hallottuk, hogy az 
adatok megírásánál titokzatos 
utasítások szerint jártak el. Eh­
hez a. megbizhátatlansághoz te­
hát kétség sem férhez és bizo­
nyosra vehetjük, hogy a magyar 
ság arányszáma a tavalyi össze­
írás alapján le fog esni 20 szá­
zalékra.

Kassánpk 1910-ben még 44.215 
laikosa volt, 1919-ben pedig 46,826 
lakosa. 1910-ben még 75.43 száza­
lék volt a magyarság, holott 
■ I I I I ===== I == I ===== l ===== | =i

állal előadott művészi ének­
duett is a legjobb hatást vál­
totta ki. A következő propa­
ganda előadás január 22-én, d. 
e. 11 órakor, az Iparos Kör dísz­
termében lesz, hol dr. K. Nagy 
Zoltán, a Székely Tásaság jegy­
zője ..A román földbirtokpoliti­
káról“ fog előadást tartani.

A honvédlegénység gazdasági 
oktatása. Az ország mezőgazda­
sági termelése fejlnsztórénék érde­
kében a honvédelmi miniszter a 
föklmivolésiigyi mi misz tőrrel1 a offvet 
értően a békeszerződés értelmében 
megszervezett nemzeti hadsereg le­
génységét rendszeres mező és kert­
gazdasági gyakorlati és elméleti ok­
tatásban kívánja részesíteni. A 
terv végrehajtása céljából a honvé­
delmi ás földmivelásügyi miniszté­
rium együttesen pályázatot hirdet 
olyan gazdasági tankönyvre, amely 
egyrészt a katonai gazdsági okta­
tásnak zsinórmértékéül szolgá'hit. 
másrészt a már oktatásban része­
sített legénységnek állandó tanács- i 
adója legyen arra nézve, hogy mi* : 
ként érhető el a jobb és több tér- 
melás, e mellett a kisgazda összes i 
tudnivalóit tartalmazza. A (könyv ! 
5—7 nyomtatott ív terjedelmű le- | 

most estük 17,991 magyar lenne a 
csehek szerint. Rákóczi városá­
ban. 1919 augusztus haváról 
szól. Kétségteten, hogy a világ­
háború végén az 1910-iki statisz­
tái arányszám lényegesen nem 
változott, tehát háromnegyed év 
alatt 37 százalékkal csökkent 
•voltai, viszorjt) a) Csjeh-Szlovák 
lakosság 6577, azaz 14.81 száza­
lékról 22,858-ra, azaz 48.82 száza­
lékra emelkedett. Tehát több 34 
százalék szaporodást mutat fel, 
ami az erőszakos csehesitésre, 
ha ezek az adatok a valóságnak 
megfelelnek, mindenesetre jel­
lemző.

Pozsonynak 1910-ben 78,223 
lakosa volt, mig 1919-ben 83,200 
melyből magyar volt 31,705, azaz 
40.53 százalék, 1919-ben pedig 
már csak 24,126 a magyar, tehát 
csak 29 százalék. Ellenben a cseh 
szlovákók száma 9 év előtt még 
csak 11,663, azaz 14.92 százalék 
volt. 1919-ben azonban már 
27,397, azaz csaknem 33-száza­
lék, tehát ,a lakosság egyhar- 
mada.

Különösen érdekes .azonban 
Komáromnak ennek a tipikus 
magyar városnak esete. Komá­
romnak 1910-ben 22,337 lakosa 
volt, mig most csak 16,552 van 
feltüntetve. Ez a cirka 6000 főnyi 
csökkenés egyenesen hihetetlen­
nek látszik. A kimutatás szerint 
a magyarság arányszámai 89.20 
százalékról, 83.79 százalékra 
csökkent, tehát közel 6 százalék­
kal rosspabbodoíh (Ez a j&zám 
tulajdonképpen azt mutatja, 
hogy hány cseh hivatalnok és 
katona ül most a tőzsgyökeres 
Csallóköz fővárosa lakóinak nya­
kán.

vim. A legjobb munka 20 ezer ko­
rona díjban részesül, a második di.j 
10 eozr korona dicsérő oklevél kí­
séretében. A pályázatokat géppel 
Írva 1922 március 1-ig kell bekül­
deni a honvédelmi minisztérium 
második osztályához, T. kér. Tár- 
nok-u. 2.

Move nögyülés. Ma, kedden 
délelőtt 11 óraikor helyi főosz­
tályunk a városháza kis tanács­
termében nőgyülést tart. Előadó 
Papp Alajosné szül. Bornem­
issza baronesse Budapestről a 
Move szervezési osztály vezetője 
Kérjük a Move hölgy tagjait 
minél nagyobb számban jelen­
jeinek meg e gyűlésem Elnökség.

Hadloondozottak szene meg­
érkezett. A szén á.ra mázsánként 
170 koronába kerül. Utalványok 
a szövetség irodájában a hivata­
los órák alatt kiadatnak. • — 
TTadröá vezetősége.

SfardpárhaJ. Sigray Antal gróf 
nemzefitrvürési kénvisdlő vpM^n'an 
1'amdnárháit vívott Mocsonvi Sán­
dorral Bethlen István gróf mbiTsz- 
őrcünök sógorával. A nárbajhnin 
háromszori (foszocsapás ti fán Mo­
rson yj mogsktbesiilt. A M)>k inbm 
bdkültek ki.

Beregi Nagy Sándorné halála. 
Vasárnap délután temették el 
nagy részvét mellett beregi Nagy 
Sándor ügyvédet & két nappal 
utána örötkálomra hunyta sze­
meit hűséges hitestársa, szerető 
felesége i,s. A mélyen megrendí­
tő gyászesetről a család által ki­
adott alábbi szomorú jelentés 
számol be:

Reitenifütfei Hied#. Raymondné teü- 
h’tetit hancksteim Hanke Emma úgy 
a maga, mint a férje az ahdirott 
kiterjedt rokonság nevében, fiíjdu- 
lomtláli megkínzott szvvel1 tudatja, 
hogy a jóságos édesanya, a legjob!» 
anyós, nagymama, testvér és rokon: 
özv. beregi Nagy Sándorní született 
Kosztinek Karolina életiének 63-ik 
évében, kéjt nappal jó férje halála 
után, 1922 január 16-án, éjjel 1 óra­
kor, a betegek szentségének ájtatoa 
felvétele után csendesen elhunyt. - 
hlvezült halottunk földi részeit Szent 
Anna utcai 9 sz. házunktól a róm. 
kath. egyház raen-taa’ttisa.i szeréit í- 
január 17-én d. e. 10 órakor fogjuk a 
plébánia templomiban tartandó gyász 
mse, után a Szent Anna u. temetőbe a 
végső nyugalomra helyezni Az örök 
világosság fényeskedjék neki! Test­
vére: Kosztinek Ritdolfné férjével és 
fiával. Násza: id. Riedl Raymund '■« 
neje. Sógornője: beregi Nagy Fran­
ciska. Menye: özv. Maimizich Ji>- 
zsefné Unokái: Mamuzich loránd 
és József. A Hanker család nevében 
is. A temetést Dankó temetkezési 
váilUAt. Kossuth utca 6. sz. rendezi

Hadiözvegyek figyelmébe. A 
m. kir. népjóléti és munkaügyi 
minisztérium 1100—921 IX. c. 
számú rendeleté folytán felhí­
vom a. nyugdíj illetményt elvező 
hadi özvegyeket, hogy lakásuk 
változtatása esetén pontos lakcí­
müket a fenti minisztérium 
számvevőségei rokkant eJHátási) 
osztályának (Bpest, Fáik Miksa 
utca. 9.) a nyugdíj folyósítási 
számra hivatkozással levelező­
lapon azonnal jeentsék be. Nép­
jóléti hivatal. —

Anglia (tárgyal Oroszország­
gal. Az angol kormány javasla­
tára a lengyel kormány tárgya­
lásokat kezdett Szivjet Oroszor­
szággal, Oroszország gazdasági 
helyreállítása ügyében.

Mérkőzés az evezős világbaj­
nokságért. Melbourne! jelentés 
szerint Hatfield az evezős világ­
bajnoka elfogadta Pad dósnak 
páros mérkőzésére való kihívá­
sát. A világbajnoki címért folyó 
mérkőzést Uj Zéland szigetén 
tartják meg.

Köszöneitnyilvánlítás. Mind­
azon rokonok, barátok, jó isme­
rősök, kik felejthetetlen férjem, 
illetve édes apám temetésén 
részt vettek s ezáltal fájdalmun­
kat enyhítették, ezúton is fogad­
ják hálás köszönetűnket. özvegy 
Faragó Ferencné és gyermeikef.

divatos formikbaii és szlrjk i 
frank Cdéncl a megyeháza m Ott'



1922, Január 17. (Kedd.) DEBRECZENI UJSASA választójogi javaslat tervezete. 
Általános, egyenlő választójog. 
A nők választójogának korláto­

zása.
bzomba-ton délután Bethlen 

István gróf miniszterelnök ta­
nácskozott a Kisgazdapárt ve­
zéreivel. A tanácskozáson meg- 
ismertette p miniszterelnök a 
választójogi javaslóit tervezetét, 
amely az általános, egyenlő vá­
lasztójog alapján épült fel. A ja­
vaslat szerint .aktív választójoga 
lesz minden 24 éves férfinak, aki 
magyar állampolgár, Írni olvas­
ni tud és egy bizonyos idő óta 
egy helyben lakik. Külön intéz­
kedik ,« javaslat a passzív vá­
lasztójogról és e szerint minden 
30 éves választópolgár választ­
ható lesz. Lényegesebb A korlá­
tozás a női választójog terén. A 
javaslat nem ad minden nőnek 
választójogot, de mégis lehet vá­
lasztani minden 24 éves nőnek, 
aki: 1. önálló keresettel bir. 2. 
1- «iskolai végzettsége van. 3. há­
rom gyermekes családanya. 4. 
állami tisztviselő felesége.

A választói névjegyzéket az 
191 8. évi jegyzékek alapján .az 
uj jogcímnek megfelelően fog- 1 
ják összeállítani. A szavazás a 
városokban titkos, a községek­
ben nyílt lesz. A választójogról 
ma délben 1 órakor tanácsko­
zást folytatott Bethlen a keresz­
ténypárt képviselőivel, mely 3 
órakor ért véget. iAki a rendőrrelbírókra kelt, j
Éjjel’ garázdálkodás a Hatvan­

utcán.
Tegnap éjjel a csöndes Hatvan 

utca nagy botránynak volt szín­
helye. Egy éjjeli mulatóban ga­
rázdálkodott Sápi Lajos gazdál­
kodó, aki végül is olyan tűrhe­
tetlen magatartást tanúsított, — ; 
hogy rendőrt kellett hívni.

Varga Balázs portyázó pol­
gári rendőr meint be a mulatóba 
Sápi lecsondesitésére. Minthogy 
igazolni nem akarta magát, — 
Varga felszólította, hogy kö­
vesse a rendőrségre. El is indul­
tak a Hatvan-utcán. Egy ideig 
csendesen haladtak egymás mel 
lett, majd hirtelen Sápi gáncsot 
vetett a polgári rendőrnek, aki 
elbukott. A rendőr félig feltá- 
pászkodott s dulakodott a du­
haj emberrel, aki .azonban le­
nyomta a földre. Sápi a csizmá­
jával meg is rugdalta, úgy hogy 
Varga több helyen véres lett.

A támadó ezután elfutott. A 
bátor rendőr fájdalmai daára 
felugrott, űzőbe vette Sápit, de 
eltűnt a sötétségben. A «egély- 
kiá.ltást meghallotta ,a Hatvan­
utca végén posztoló rendőr, aki 
meglátta a futó Sápit, letartóz­
tatta.

így került aztán a garázda 
ember a rendőrségre. Egyelőre 
lecsukták, mert olyan részeg 
volt, hogy kihallgatni nem le­
hetett, Hatóság elleni erőszak és 
könnyű testi sértés miatt indult 
m-g ellene az eljárás.

összevesznek a karlisták.
Jelentettük, iiogy a Friedrich- . gamra hagynak. Nem az első 

part szombaton esti nagygyülé- ; eset ez.
sén bejelentette Friedrich 1st- [ Hogy Rakovszky jön-e vagy 
ván a Keresztény Nemzeti Egye- : nem, az egészen az ö dolga. Ma 
sütés Pártja 10 képviselő tagjá- már azonban tudom, hogy nem 
nak csatlakozását az uj Kérész- jön. Megvallom, hogy az uj ala- 
tény Nemzeti Földmives és Pol- kukísnak nem lesz hátrányára 
gárí Párthoz. A bejelentés nyo- J ez, meri legalább nem kell fe- 
inán nagy káosz támadt és az deznünk Rakovszky egészen fe- 
állitólag csatlakozók közül töb- lesleges és meglepetésszerü tűi­
ben kijelentették, hogy nem tud- zásait. Mi eddig vonakodás nél- 
nak semmit e csatakozási szán- t ktil viseltük minden következ- 
dékukról és hogy az indiszkré- ményét annak, hogy Rakovszky- 
ció folytán jöttnyilvánosságra. val szolidaritást vállaltunk, de

Lingauer Albin kezdeményez- ha ő most maga látja jón;ak fél 
te itudajdönképen Ja keresztény- utón hagyni bennünket, ama lé­
párti képviselők csHtakozását pések közepén, amelyekre éppen 
az uj alakuláshoz és most akció- az ő cselekvése szorított bennün- 
jának fél kudarca miatt elkesc- ■ kot, ez bennünket felment a tö­
rődött. Különösen Rakovszky el- 1 vábbi szolidtatáás kötelezettsége 
járását furcsáit®, Aki a követ- ; alól. Ebbe a helyzetbe tehát bele 
kező nyilatkozatot tette; Kezd ' nyugszunk és megyünk a ma­
mán a bőröm hozzávastagodni ' gun.k utján, legfeljebb a kezünk 
olyan meglepetésekhez, hogy be- lesz szabadabb és akciónk ^kőny- 
küldenek egy akcióba, aztán mA- ' nyebb. * :
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Németország nem képes megfizetni 
amit az entente követel.

Róma. ián. 16. 1 ha mindenünket oda adnánk is. a
Az olasz delegáció visszatért Can ; mennyit az antant tőlünk követel. 

ne>sba. Bonomi és Torrotta márki ' nem volnánk képesdk felhajtani, 
nagyon zord liángulatban vannak- ■ Rathenau igazán kiváló szakember 
Mind a kettő kitért minden interv- I — írja a lap — nagyszerű benyo- 
ju ellen. De Vovo nagyon érdekes | mást tett ránk és beszédének kü- 
dolgof iir Ratlben-auról. Az utolsó | Ionosén az a része, amelyben Né- 
ülésen meghallgattuk Rathenau i mefország láthatatlan munkanól- 
hitvallását. Meghatotta® igyekezett j küliségét rendkívül ügyesen defr 
bizonyifcani, hogy Németország nálta, gyújtó hatást gy.ukorolt va'a 
neun képes fizetni. Adatokat sorol . mennyiünkre. Az volt a benyomás­
fel a német lakosságról, összegezte j sunk, hogy Németország tényleg 
a munkaképes emberek számát, ki- i nem képes annyit fizetni os Rathe- 
mutatást áldott a gyümölcsöző mim i maii kimutatta, hogy a követelt “20 
kaórákról és a pihenőkről, kiszámi- I millió arany márkán alul való 
tóttá, hogy Németország 240 mil- I összeget képes volna megfizetni. 
liárd haszon munkaórát teljesített, j Minthogy a viszonyok nem kedvez- 
Ezután levezette ennek a rengeteg tok. Ratlionau minden fa rád ozása 
munkaórának gazdasági értékét, a > karbaveszeft- Hiszen Briand lenion 
német lakosság' kalóriás szükségle- . dása következtében a Legfelsőbb ta­
tét ás ez iszonyú számadatból le- rács már csak meghallgathatta öt. 
vonja a végső következtetést: még de nem dönthetett-
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határozati javaslat a földbirtokos 
köztisztviselők elbocsátása iránt.
Zingauer Albin megjósolja a kisgazdák nyomorát. A nemzet­

gyűlés feloszlatás ónak előkészítése.
f

A nemzetgyűlés mai ülését 
Bottli'k József aleinök 10 órakor 
nyitotta meg. de a Ház tanács­
kozás képtelen volt ezért .az 
ülést felfüggesztette és 11 órakor 
nyitotta meg újból.

Napirend szerint következik 
következik az indemnitás feletti 
vita.

Az indemnitás vitája.
Az első szónok Cserty József 

határozati javaslatot nyújtott bei 
utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy akár rendeleti, 
akár törvényhozási utón mind­
azok az állami és közigazgatási 
tisztviselők, akiknek földbirtoka 
1000 holdat meghalad, azonnal 
nyugdi(aztassanak, vagy végki­
elégítés utján bocsássaniíiik el hi­
vatalukból. Azok a tisztviselők 

pedig, akiknek földbirtoka 100 
és 1000 hold között van egy éven 
belül nyugdijaztassanak, vagy 
bocsájtasganak el végkielégítés 
utján hivatalukból. Nem külön­
ben azok a női tisztviselők is, 
akiknek férje nyugdíjas állással 
rendelkezik.

Hogyan lehet megoldani 
a királykérdést.

— A valuták csak a termelő 
munka fokozásával lehet javí­
tani. Hangsúlyozza annak szüik- 
ségét, hogy a kormány nyújtson 
segédkezet ,a munkásságnak. A 
királykérdésben uralkodó bi­
zonytalanság bénítja a termelő 
munkát. Ez,t a 'kérdést csak egy- 
feleképen lehet rendezni és pe­
dig úgy, hogy átalakulunk fp. 

mofkíjati/kus jnépköztái*a.-,ággá. 
azért is szükséges a demokrati­
kus köztársaság államformájá­
nak felvétele, hogy az ország 
többi része elismerje a 13 vár­
megye álhal választott királyt.

Derűre ború.
Lingauer Albin szólail fel az­

után, azzal kezdvén beszédét, 
hogy ő végre kizárólag az in- 
demnitási javasltairól fog be­
szélni. Enneik dacára összehor­
dott mindent a beszédében s az 
indemnitásról elfelejtett szólni. 
Megjósolja, hogy borús jövő 
vár a kisgazdatársadalomra. 
Utal arra, miszerint nem tart.
h,at soká, hogy az orosz kolsz- 
szus talpra áll, Lengyelország is <
rendbe jön és nincs messze az az 
idő, amikor ezek olyan óriási 
■gabonatömegeket fognak ,a világ 
piacra vetni, amellyel a mi 
egyetlen exportcikkünk a gabona
nem fogja felvehetni a versenyt. 
Le fogják nyomni ,a gabona árát. 
Mi, városiak fogunk kezdeni 
jobban élni, de anál rosszabbul a 
kisgazdák. Elő fog állni az a 
heyzet, hogy a kisg-.ada csakhogy 
pénzhez jusson, mindenét el 
fogja prédáim. El fog következ­
ni a kisgazdanyonior és 20 ko­
rona lesz egy voks és akkor majd 
nem lesz kisgazdapárt.

Hiatáuozati javaslatot nyújt bq, 
amely szerint tekintettel a képvise 
lök mandátumának február ló in 
való lejáratára, utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt, hogy a nemzet­
gyűlés feloszlatássá végett idejeko­
rán tegyem jelentést a kormányzó­
mák. Az indenmitást '■sak három
hónapra szavazza meg.

A legközelebbi ülés 17-én délelőtt 
10 órakor lesz, amelyen folytatják 
az indemnitás vitáját.

Ülés vége 8 órakor.
I === I ==S I I I === t

táviratuk.
A mog operált királyfi

Svájci távirati irodg, jan. 10. 
Clermont tanár szombat este a 
hat éves Róbert királyfin vak- 
bélmütétet hajtott végre, amely 
kitünően sikerült. (MTI.) 

Az utódállamok konferenciája
Grácz, j.an. 16. Az utódállamok 

konferenciája ma délután fél l 
órakor tartotta megnyitó illését. 
Az ülésen az osztrák delegáció. 
Magyarország, Olaszország. Cseh
orzág, Jugoszlávia és Lengyel' 
ország delegátusai vettek részt- 
A román kormány részéiül ed­
dig egyetlenegy delegátus sein 
érkezett a konferenciára. Lukes 
Róbert, követség! tanácsos az ősz 
trák delegáció vezetője az ősz 
trák kormány nevében szivélye’ 
szavvakkal üdvözölte a delegá­
tusokat.

hTértékosi'enl iik uli áonyviarai forduljon bizalomul 
AMTALFY könyvkereakedriH 

Szcnt-Anna és Varga-utót sara

-5- ...   ii i .
hmptiETi Kisramv*. ;
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E2BKCZENI ÚJSÁG -
ElfflMt ■» er krtvfcen ta vMÓ%«b»

j „v hóra 70 korona Me^-edérra 170 korona.
létévre blOktrout. E^bzcvro 660 ko.c-.iu

K«<ne!s"1t &4h5 kivételével miníew naa.

Ftieiftr e-^ertrentO *■ !aninlatd<rtysÄ;T’. SzarkaRstlMa és kladóhiva'ah
Debrecen. KoMruib utca 3. szám al*,M. r, mal«< 
A Debreceni Első TakarékednatAi1 doülMébav

Egy szám ára 3 koronaA magyarság ítélete.
A nemzetgyűlés, mint alkot- 

niányozó gyűlés, két évre vá­
lasztatott. 1920 február 16-án 
hívták össze, tehát 1922 február 
16-án a mandátuma lejár.

11a a magyar történelmet la­
pozzuk, találunk benne ilyen el­
nevezésű szuverén testületet, de 
mindig ott és abban a.z időben, 
amikor szegény nemzetünket va 
j amely nagy szerencsétlenség 
érte, például elvesztett háború 
után. vagy vaamely áldatlan 
testvérharc után, amikor a rend 
teljesen felbomlott és az alkot­
mányos . ételt helyreállítására 
volt szükség.

Szerencsétlenség »újított ben­
nünket a mai nemzetgyűlés előtt 
is. A hosszú világháború, a for­
radalom és kommunizmus tel­
jesen feldúlták ésí tönkretették 
A telkeket. Felborult a rend min­
den vonalon. Megszűnt különb­
ség lenni az enyém és tied közt, 
n törvényt, amely a magántu­
lajdont védte, felrúgták, alkot­
mányunkat lábbal taposták, úgy 
annyira, hogy szegény csonka 
országunk jogállam helyett bar­
bár állammá vált.

Ekkor jött a népek legszéle­
sebb rétegére is kiterjedő vá­
lasztójog alapján megválasztjoltt 
nemzetgyűlés, az a szuverén tes 
tűiét, amely .arra lett volna hi­
vatva. hogy az alkotmányt, a 
törvényes rendet, az élet- és a 
vagyonb" ztonságotj hit flyfreá 1 litsa 
és a nemzet újjáépítéséhez .al­
kalmas uj törvényiekéit alkos­
son. De sajnos, mit látunk?

Heteken, sőt hónapokon ke­
resztül egyéb sincs, mint a rá­
galmak szócsatája. A régmúlt 
időknek ^alakját keverik s szór­
ják egymásra. Ahelyett, hogy 
bölcs megfontolással üdvös tör­
vényeket alkotnának, az ellen­
kezőjét teszik, mert amit nagyr 
nohezen akotni tehetne is, még 
azt is végtelen időkig elnyújt­
ják. Szélsőséges, destruktív hango­
dat pengetnek kifelé. Azt hiszik, 
hogy ez hasznukra tesz, ha ki­
mennek a nép közé.

Ez a nűn|zetglyő|l.é|sí, lamely 
annyira kisiklott rendeltetésé­
nek útjáról, megérett arra, hogy 
február 16-án feloszlassák és a 
választó nép Ítélkezzen fölötte.

Most, amikor uj választások 
következnek, u nemzet tudni 
fogja, hogy kik az ő igazi kép­
viselői és kik a kerékkötők. Es 
bizonyára lesz ereje ahhoz, hogy 
elsöpörje az útból azokat, .akik­
nek garázdálkodásaikhoz a nem 
Eetgyülés elzüUesztésének szo­
morú dicsősége fűződik.

Elég volt mái' a piaci zajból, 
a destrukció demagófj,álnak lár­
májából. Jöjjön a keresztény 
magyarság Ítélete.

Eároiy-brigádot akartak szervezni
Letartóztatott százados.

Budapest, j,an. 17.
i Megállapítást nyert a főkapi­

tányság politikai osztályán, — 
hogy azok közül a fiatalemberek 
közül, akik nemrég ,a nyugatma­
gyarországi felkelés szinhelyé-

I röl tértek vissza Budapestre, 
néhányan egy B. nevű százados 

, lakásán találkoztak és ott titok- 
i ban elhatározták, hogy Károly- 
j biigádot állítanak fel. A száza- 
i dós lakásán meg is szövegezték 
! a Károly-brigád alapszabályait, 
I amelyszer int abból a célból ala­

kulnak meg, hogy Károlyt a 
trónra visszahelyezzék. A főkg-
I S ~^= 8 3 1 ä

fass József miniszter 
a királylátogatás intimitásairól.

Az indemnitás vitája.

A nemzetgyűlés keddi ülése te- 
mét határozatképtetlvwteggel kezdő- I 
dött és az elnök kénytelen volt az 
ülést a megnyitás után nyomban 
felfüggeszteni.

Az újbóli megnyitás után napi­
rend előtt Vass József kultusznn- , 
niszter szólalt fel és kijelentette, 

.hogy nem igaz Lingauer Albinnak 
a tegnapi beszéde során tett ama 
kijelentése, gróf Teleki Pál és ö, 
Vasa József Szombathelyiéi hímet 
vasárnapja reggelén, mint a király 
által kinevezett miniszterek utaztak 
vissza Budapestre.A klrálykérdes.

Rassay: Hát a párbeszéd a ki­
rállyal? ,,

Vass József: A párbeszédre vo­
natkozólag megjegyzi, hogy a 'leg­
tökéletesebb és kvgalkotmiány.rtabb 
érzés jegyében folyt te. Természe­
tes hogy az alkotmányjogi érzés­
nek megfelöl az az álláspont, amely 
szerint a király őfelsége Magyaron- j 
szágba jön és átveszi a kormány­
zást. feltéve, ha ezt az összes illeté­
kes tényezőkkel megtárgyalta es 
azok elfogadták, akkor megszűntem 
ennek a parlamentnek minisztere 
lenni. Ez elten nem tehet semmit . 
szólni-

Lingauer egy 
megfeledkezett, 
hogy nem változtunk meg. 
legitimistáknak tartottak, 
a király kérdés maga vá.It<>zod_212L

utcai, alkatul f Hezze meg ( S házi clp '

lcis*ak^^
--------- ax Iparkamara épületében

J (a Törvényszékkel szemben.)

k Kovács V11 ni o s voit vezet&i*.

és más dologról 
Arról tudniillik, 

akiket 
hanem 

pitányság egyik detektív cso­
portja házkutatást tartott a szá­
zados lakásán. A századost be­
vitték a főkapitányságra, egy 
másik 21 éves fiatalember kísé­
retében, aki nyugatmagyaror­
szági felkelő volt. A házkutatás 
során találtak egy gépírásos 
rendeletét, amelyet Károlynak 
kellett volna aláírással ellátni» 
és amely a Károly-brigádoit hi­
vatalos szervezetnek ismerte 
volna el.

A rendőrség leleplezésével a 
brigád alapítási terve össze te 
omlott.

lí.t kell) keresni azokat a látszólagos 
I változásokat, amelyek akár Bethlen 
• István gróf miniszterelnök, akár 

■ más politikus magatartásában mu- 
j (átkozik. Nem kell elfelejteni, hogy 

a király mikor bejött húsvétikor, 
még egy revolvert sem hozott ma­
gával!, de más eset volt az, amikor 
2000 fegyveres katonával jött a fő­
város és a kormány ellen. (Zaj.) 
A probléma egészen máskép ada­
tott fel a nemzetnek és a kormány­
nak. innen a külömbség magatar­
tásunkban. Mikor a király át akar­
ta venni az uralkodást, még úgy 
adottunk vele szemben, mint a ma­
gyar királlyal és pióbáltuk miniden 
argamem tummal meggyőzni a visz- 
szafordnlás szükségességéi-öl. Ak­
kor nem fegyveres erővel állottunk 
szemben, hanem a király akkor al­
kotmányos eszközökkel próbálta át­
venni az uralkodást, itt volt a ki­
rály Pesten, meggyőződött arról, 
hogy lehetetten átvenni a kormány­
zást és visszafordult.

Mihez kötötte az ellenzék 
az indemnlt&at.

Szó esett a december 29-iki tár­
gyalásról is. Azt állították. Hogy én 
mint a miinisztoixllnök helyettese 
politikumot akartam b’tekevernr 
az akkor letartóztatásban lévő po­
litikusok szabadon bor hátasának 
kérdésében. Úgy látom. mgy any- 
nvira kiéWlt'k a politikai harc 
eszközei, hogy már nein elég tanuk

dőlt beszélni, hanem gramofont 
kell felállítaná a szobában, ha má­
sokkal beszélünk. Mert mi történt? 
Az, hogy Szterényi báró képviselő 

; ur és Weisz Konrád megjelentek 
i nálam, hogy én. mint a ininiszter- 
I elnök helyettese (igyekezzem tlépé- 
! seket tenni az ügyészségnél arra 
; nézve, hogy a szóbanforgó urakat 
; bocsássák szabadon és abban az 
i esetbon az ellenzék hajlandó meg­

szavazni a három hónapos indom-
i nitásit. Ez volt a prepozíció.
I Válaszom elutasító volt- Tehát 
1 ha valaki politikumot kevert a do­

logba, azok voltak, akik ezzel az 
ajánílatta.l és kérelemmel jöttek, 
hogy politikai ellem zolgáltatásért

I kérik ők is a politikai ellenszolgál- 
I tatást- Ez az objektív igazság.

Az indemnitás vitája.
Következett az indemnitás vitá­

ja. Az első felszóteü'ó Orbók Attila.
Friedrich István beszéde.

llozzja ikormány a nemzet­
gyűlés elé a választójogi tor- 

, vényjavaslatot és az ellenzék ré­
széről azonnal megszűnik aÄ in- 
deiin|njtási vüta mondot|tpi. Sür­
gős volna a in untkaa lkaknak 
megteremtése.

A gazdasági életből kiszorult 
kereSzitlény'Siéjget csak úgy Hűl­
jük belevinni a közgazdasági 
életbe, ha a keresztények a mű­
helyekbe és n- pultokhoz men­
nek, de erre uj generációt kell 
nevelni.

A kétszázmillió.
A királyjmk kei ízben való itt 

tartózkodása, a Aranyai bevo­
nulás és Nyugutmagyar ország 
kiürítésével kapcsolatba«! két­
százmillió koronám vonatkozó­
kig, amely >a költségvetésben, 
mjnt elő nem irányzott kiadás 
szerepel, a következő javaslatot 
nyújtja be: Javasolja, hogy a 
nemzetgyűlés kötelezze a kor­
mányt, hogy áz indemnitási ja­
vaslat IJ-ik S-ban a kétszázmil­
lió koronára vonatkozó összes 
aktákat bocsássa a nemzetgyű­
lés rendelkezésére, amelynek 
megvizsgálására a Ház egy öt 
tagú parlamenti bizottságot 
küldjön ki.

Többek felszólalása után az 
elnök az ülést fél 8 órakor zárta 
be.
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Várbaió események,

A kormányhoz közel áltó egyik 
politikus a nemzetgyűlés várható 
eseményeiről és munkapi'og’ilamm- 
járó! a következőket mondotta mim 
katársunknak:

A politikában az terményeik inast 
már gyorsan követik egymást. Az 
egységes párt ügy’« e hét végére, de 
legkésőbb a jövő héten feltétlenül 
eldől. Az indemnitás vitája ezen a 
héten befejeződik, mert az el'tó.’.zék 
a 8 órás ülésekben kiméiül és leg­
feljebb még a részletes 
huzza-halasztja az időt.

Ez a huza-vona jó arra, 
miniszterelnök és a beliigyminisz- i 
ter a pártokkal a választójogot tár- I 
gyalják meg. Hogy az indemnitás I 
befejezése után rögtön tárgyalja k-e : 
a választójogot. erre biztos fvleh-tet.. 

a . 
a hátralévő idő- ■ 

hiszen 
dat is I

adni nem lehet- Az tény 
nemzetgyűlésnek 
ben munkája bőven akad, 
tárgyalás kész törvényjav

hogy a

.-Vzoníkivül majd tárgyalják a 
nemzetgyűlés közjogi bizottságában 
a fefsőházról szóló törvényjavasla­
tot így, ha az indemnitás befeje­
zése után rögtön nem is kerül sor 
a választójog tárgyalására, a kor­
mány a nemzetgyűlést feltétlenül 
foglalkoztatni tudja részben a inár 
tárgyalásra készen levő apró tör- 
vényjavaisOa>tioJdka)!, részben pedig 
az időközben a bizottságban is le­
tárgyalt felsőházról szóló törvény 
javaslattal.
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A korona 11 fél.
Tőzsdei jelenlések.

Zürichi zárlaton a devizák: 
Berlin 275, Holland 18950, New- 
) ork 515, London 2177, Páris 
4250, Milano 2250, Prága 865, 
Budapest 77 és fél, Zágráb 180, 
\ arsó 18, Bécs 16, osztrák bé­
lyegzett 9.

Valuták a budapesti zárlaton; 
Napoleon 2750—90, angol font 
3025—75, dollár 715—25, francia 
farnk 6025—75, márka 375—85, 
lira 3125—75, osztrák korona 9 
i s háromnegyed, 10 és három­
negyed, rubel 67—68, lei 560— 
70, szókol 1190—210, koronadi-

márkA
Amsterdam 262—70, 

Krisztiá- 
3050—

nár 975—985, lengyel 
23—24.

Devizák:
Kopenhága 14100—700, 
n a 11100— 600, London
150, Berlin 370—80, Milano 3100 
—200, Páris 5850—950, Prága 
1300—15. Stockholm 176—84, 
S>vájc 139—1140, Bécs 8 és há­
romnegyed, 9 és háromnegyed, 
Zágráb 240—250( ÍNewycn’k 710 
—725.

Terménytőzsde zárlat. Hiva­
talos árak: 
2380—2239, 
rozs 1480—5! 
1725—75. 
köles 1450—1550, zab 1510—30,’ ! 
tengeri 2075—2100, repce 26—27, ; 
korpa 1110—30 korona.

Névleges lisztárak: 0-ás liszt 
30—32, főző 26, kenyér 18 és fél. j 
19, takarmányliszt. 12 és fél, 13, i 
korpa 11.20 kor. Az árak vidéki I 
•márkájú árura zsákkal együtt ] 
ab feladó állomás értendők.

Seijtésjelenhés. 
maradvány 1489, 
Árak: zsirsertés 
67-80 kor.

Búza tis-zavidéki 
egyéb 2260—2300, 
5, takarmányárpa 

sínárpa 1775—1850,

Szjaihad vásári1 
érkezeit 377. 
fiAtal, nehéz

A jugosziiv-magyar határ 
kiigazítása Magyarország Javara

jugoszláv követséghez közel 
fonásból eredő éiitcwülw* sze- 
a jugoszJáv-miagyaa' határrua- 
bizottság február első napjai-

áltó
Tint
dező
ban a Dráva voiiaitón folytatni fog­
da a határkiigazitás mimikáját- A 
bizottság ez alkalommal! a ketté­
szelt baranyai területre megy, hogy 

, ott megákapitsa a határt, innen 
azután a Bácskába megy és okső- 

j sorban a szabadkai határt rendezi.
Ducuiitm frncia százados a határ­
rendező bizottság egyik tagja kije­
lentette, hogy hivatalos ettesitést 

: kaptak arról, hogy a legfelsőbb ta- 
I nács hozzájárul a Muraközben ki­

jelölt határmegállapitáslloz, amely­
nek értelmében ott 8(H) méterrel ki­
tolták a határt Magyar ország ja-

vám, úgy. hogy ezzel az intézkedés­
sel 28—30 község visszakerült az 
anyaországhoz.

A bécsi cseh-szlovák követség 
közlése szerint Csehország to'jes 
egészében elutasította Guiácsy volt 
beregszászi alispánnak a határki 
igazitó bizottság elé terjesztett be­
adványát. amelyben a Beregszász— 
M unkács—Csap- von a Ina'k M agya r- 
országhoz való visszacsatolását in­
dítványozta és ennek fejében Ma­
gyarország részéről bizonyos ro­
kon penzációkat hozott kilátásba. A 
epeh -dzlovák-magyar liaftájrk ügaifj- 
tó bizottság megtárgyal minden 
eléje érkező beadványt", de Csehor­
szág mindcin egyes esetben eluta- 
sitó magatartást tanúsít.
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tfarosáiazaróí
Munkakönyv nélkül nem ad­

nak iparengedélyt. Kovács Irén 
jvarrodanytitásájioz kért ijparen- 
gedélyt. Mellékelt a kérelméhez 
bizonyítványokat, amelyek ar­
ról szólnak, hogy c szakmában 
meg van a kellő praxisa, munka 
könyvet azonban nem tudott be­
mutatni és emiatt elutasították 
kérelmét.

l’elehbezés a közgyűlési vá­
lasztás ellen. A Debreceni Újság 
említette már, hogy kétségessé 
vall a múlt éiv december 30-án 
tartott közgyűlésen megejtett vá­
lasztás érvényessége, mert dr. 
Miszti Károly tiszteletbeli ügyész 
is szavazott, holott c'n’o nincs 
joga. Ma aztán felebbezés érke­
zett be ebben ,az ügyben a pol- 
gármestjeri hivhiálhozt Bakóctei 
Gábor bizottsági tag adta be a 
felebbezést, amelyben azt mond­
ja, hogy a közig-.azga.tási bizott­
sági tagok megválasztása ér­
vénytelen, még pedig azért., mert 
dr. Miszti Károly is leadta sza­
vazatát, holott neki, mint tiszte­
letbeli ügyésznek .az 1886. évi 
-^NI. t. c. 51. §-a értelmében a 
közgyűlésem nincs szavazati jo­
ga. Miallhogy pedig Riók] An­
tal 49, dr. Tervey Tamás 48 sza- 
vn;|ttot kjapott, a|z éfrvénytelen 
egy szavazat leszámításával sza­
vazat egyenlőség áll elő, elnöki 
döntés állapította volna meg 
tehát, hogy melyikük legyen a 
közigazgatási bizottság tagja

KlneveuM Csóka Sámuel ilp 
polgármester kinevezte Diószegi 
János joghallgatót ideiglenes 
nupidij,as Írnoknak a város nép­
jóléti hivatalához.

A forgalmi adókezelösé(j) el* 
helyezése. Debrecen város átve­
vőn a kincstártól a forgalmi adó 
kezelését, gondoskodni kellett a 
kezdő személyzet elhelyezésé­
ről, mert az Adóhivatal jelenlegi 
kcívcjc Uietyiségében nem talál­
hattak volna helyet. A közélet- 
mezési ügyosztály helyiségeit a 
Piac utca 9. sz. alatt veszik igény 
be a forgalmi adó kezelő hiva­
tal elhelyezésére.

Átvenné a véres a villamos- 
vasutat. A legutóbb' közgyűlé­
sen is sok szó esoft a villamos­
vasúiról. Azt kívánták, hogy a. 
vágóhídi von,alor. járasság a vil­
lamost a. isorompóig. hajjvan I 
utcai vonalon közlekedjenek a '

barakokig, a Pi,ac utcát a helyi­
vasul mozdonyai ne öntsék el 
kőszénfüstitel, Kossuth-utcán, - 
meg a Piac utcán ne csináljanak 
rakodó állomásoikat ® végül a 
helyivasut adja át a városnak a 

megváltásivillamos vasutat a 
idő elérkezte előtt, A közgyűlés 
határozatának megfelelően a ta­
nács mindegekben, a kérdésekl- 
ben átiratot intézett a helyivAS- 
utliC'Z. Rámutat arm, hogy a 

moz- 
csak 

Végül

város belsején áthaladó 
donyt a szerződés szerint 
koksszal szabad fűteni, 
nyilatkozatot kér a tanács a he- 
íyivasuttól, hogy a megváltás­
ra kitűzött terminus előtt haj­
landó-e átadni a városnak a vil­
lám osvasutat.
’ B CXäTi—■ is c—— a -—,— ■ tPoloskavitaa városi tanácsban
Az
van, hanem poloska is. Szörnyű 

drága a poloskairtás,
Még nőm volt elég zsúfolt a 

városi adóhivatal, hát uj vendé­
gek költöztök be és húzódtak 
inog az adók között. Az adóhi­
vatali tisztviselők .persze csöp­
pet sem örülnek a betolakodók­
nak s sürgetik a kilakoltatásu­
kat. Nodehát tetszenek tudni, 
hogy a kilakoltatás manapság 
nagyon körülményes és drága 
dolog, még akkor’ is poloskák 
kilakoltatásáról van szó. Bizony 
ezeknek is meg kell fizetni a 
„lelépésj" dijat.

A város ajánlatokat kért, az 
adóhivatal poloskástalanitásápa. 
Hát Uram Isten, Nánási féreg­
irtó összevissza 89.383 koronát 
kíván a poloskák kíiiításáéirt! 
Bizonyára nincs is az egész adó- 

89.383 poloska. Ha 
drága volna 
elmúlása ogy

adóhivatalban nemcsak adó

hivAtalba.n 
volna, akkor is 
minden poloska
koronáért. Jött másik ajánlat js. 
Valami Standard nevű vállalaté 
Ez egykicsit olcsóbb. Harminc­
ötezer koronáért, vállalja, hogy 
a poloskákat, eltec'zi láb alól. Hat 
hónapi jófállásrA is hajlandó.

— Nem ér az a jótállás sem- 
■uit — szólott a dologhoz nagy 
szakértéssel a főszámvevő 
hat hónapig nem jön elő a po­
loska, hat. hónap múlva, megint 
előjön.

— Honnan tudja? __ fordult 
egyszerre több kérdés is a fő­
számvevőhöz.

Tudom! — állította a ló­
ba 
Jó 
is.

számvevő. A poloska télen 
van bújva. Nyáron előjön, 
lesz oda egy alapos takarítás 
Lúggal lemosni mindent.

— Megelégszik ezzel Vásáry 
tanácsnok ur? — kérdezte na 
előadó.

Dr. Vásáry felvonta a vállát:
— Én igazán nem vagyok eb­

ben -a dologban szaktekintély.
Végül is azzal zárult a poloska 

vita, hogy a tanács nem fogadta 
el egyik drága ajánlatot sem, 
hanem a mérnöki hivatal utján 
alapos takarítást rendczlet az 
adóhivatalban.
■ ■■'.-ZZZZB S B3f==lA dunaharaszti nio’nár aranyai.

A pénz sem hagy nyugodni.
í Igen érdekes ügyben nyomo- 
í zott a napokban a rendőrség, 
i Vukovics István danuharászti 

molnár mester néhány nappal 
ezelőtt megjelent a budapesti fő 
kapitányságon és bejelentette,

I hogy Dunaharasztiról megér- 
i kézve, felszállód egy 51-is v Iz­

mosra. Egy szatyor volt nála és 
ebben 100 darab 20 koronás, 900 
darab arany 10 koronás volt, a 
melynek összes ért-éke legalább 
egy és fél millió korona. Amikor 
a villamosról leszállóit megdöh-

• bonve vette észre, hogy összes 
1 aranypénzét kilopták .a szatyor- 
' hói. A nyomozásnak semmi ered- 
i ménye nem volt. A detektívek 
i loutaztak DunaharAsztir-a és az­

zal állítottak be Vukovicshoz. 
hogy a nyomozás megállapi-

I tóttá, hogy az arány pénzt nem 
í lopták el tőle.

Az ügyes ötletnek meglett az 
1 eredménye, Vukovics bevallotta.

hogy a pénz meg van, azt nem 
is hozta fel, hanem otthon A kert 
jében elásta. Az egész bejelen­
tést azért koholta, hogy az arany 
pénzt esetleges feljelentés alap­
ján el ne kobozza tőle a rendőr­
ség. Vukovics ellen megindult 
az’ eljárás hatóság szándékos 
félrevezetése m':iatlt.
E 2 9 —• g i — 9

Az uj választójogi javaslat az 
értelmiségi cenzuson alapul.
Budapest, jan. 17. Módunkban 

volt ma délelőtt folyamán olyan 
személyiséggé beszélrf, aki a 
válaisyiójogí törvény tervezet el­
készítésében vezérszerepet ját­
szott és „annak alapclveit ismeri. 
Az illető a következőket mondotta:

Minden körülmények között 
szükséges az uj választójogi tör­
vény, még pedig olyan, amely 
az értelmiségi cenzuson alapul, 
az értelmiségi cenzusban Azon­
ban nem megyünk el messzire, 
hanem a négy elemi iskola el­
végzését kívánjuk meg minden 
választótól. Ez annál is inkább 
szükséges, mert ezzel a válasz­
tójogi törvénynyel útját kell ál­
la ni ,a retrográd demagógiának. 
Bizonyos tekintetben pedig a 
Friedrich féle, választójoggal 
szémben szükt'bb lesz a válasz­
tójog. de ez nem zárja ki a vá­
lasztói jogosultságból azokat., .a 
kik az értelmiség alapján jogo­
sultak. \ községekben való nyílt 
szavazás elvétől a kormány bi­
zonyára nem térhet el. Igen í* 
a legiob fékezője annak, hogy 
di'mnjgóg jcl$.zavakkal lehessen 
a népet félrevezetni.
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A Csokonai-kör januári felol- 
v'<i>ó ülése. A Csokonai-kör ja­
nuár 28-án legközelebbi, 
felolvasó ülését. Ez alkalommal i 
a két ifjabb író mutatkozik be ! 
a Csokonai-körben, Juhász Géza i 
költeményekkel, Német Aladár 
laforizmákkal. A debreceni oi- i 
va-sóközönség előtt mindkét név ! 
ismerős, de viselőik, most elő- ' 
szőr fognak megjelenni a Cső- ' 
konai-kör felolvasó asztalánál.

A debreceni Casinó esiélye I 
folyó hó 21-én, szombaton lesz. : 
Már az eddigi érdeklődésből 
megállapítható, hogy ,az a Ca- i 
sinó múltjához méltó fénnyel fog ! 
h folyni. Az igazgatóság ez utón I 
kéri a Casiiió tagjait, hogy a I 
szemé lyre szóló jegyieket e hó 
2i)-.g szíveskedjenek kiváltani s ■ 
azon Casinó-tagok at, akik vala­
mely véletlen folytán meghívót 
mm kaptak, kéri a vezetőség, 
•mgy tekintsék magukat rneghi- 
v lkaknak. Az estély alkalmával 

■f ménő felülfizförtéscket ja „Lált- 
hatatlan vendég-" debreceni a,k- 
<■ ójára fordítja a vezetőség.

A városi adóhivatal forgalma 
a múlt evbeu. Dr. Vásáry István ' 
adóügyi tanácsnok g tanács elé 
H i jesztette jelentését a városi I 
acohivaltial lj921J. évi forgalmi- i 
ei ’. E szerint a városi adóhiva- 
ó'i pénztárába a múlt évben, kc- 
r .t összegben. hat van ötmillió
l. ■róna adót fizettek be Debrc- 
''' ■' polgárai. A végrehajtási i 
1.'.il-ég mlajdnem 900 000 köre»- í 
m'-’-a rúgott.

„Hangya“ uj osztályfőnöke.
A ..Hangya" igazgatóságit leg- I 
uu.'bbi ülésén a szövetkezetitől 
megvált Török Barna helyett, 
l’alty Tibori, a Kontsek Géza 
ng volt üzletvezetőjét válasz­
totta meg áruosztály! főnöknek. 
1‘alfy Tibor kereskedői múltja 
garancia arra, hogy a „Hangya" 
áru ügyei a legjobb kezekben 
lesznek.

Halálozás Mérhetetlen fájdalomtól I 
lesi) i tot tani, de Isten akaiaitán inog- : 
nyugodva tudatjuk, hogy felejthetet­
len drága jó férjem, édes apánk és j 
!<• dves jó i-okonunk, idős Kozák Mik­
lós lcipőfeJlsőrészJ<jóp|i.i(p, éileilénf* ■ 
li?-ik. boldog házaeságiágiaik 30-ik évé- i 
ben rövid, súlyos szenvedés után. 
10f? január 16-án délután 1 órákul :

ndseem Cilthunyf. Dttiga halottunk 
földi részeit 1922 január 18-á-n.. szer- ' 
dán délután fél 3 állatkor fogjuk a | 
Mester utca 14-ik szám alllaititiii liaiká-
siinon a görög katth. ogyliláta sz.ertar- 
téisin szcinort tartandó bösíjentelés utón 
a Szent Anna utcai temetőben végső 
r lii.'il.-Hiiia Jirell/jrelzni. V■ g/.fez/toissi'g- 
tiueiiiTo rokonainkat, barfitiainkat, aiz 
elli unytnak pálya,tArsa Üt fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Az örök viltíigos- 
Sag fén y étked jók. neki! Nyugodj k 
l"'kej)en! Bánatos neje: özv. Kozák 
tl'k'ósnú szül (iáilM'iel Zsuzsáéin«, 
éj érmékéi: Mikkr- <T Ilönika. 'főbb 
közei cs távoli rokomok nevólien is. 
é 'enwti'st C.surka „Kegyeltet" temet- 
k '■ s; viáiWiailaf Kossuth utca. 8. szám, 
l'elidezi.

A Debreceni Egyetemi Diák- 
fi'Zfnl Afina Acadomica)-nál az 

tanév II ik felében, 
ifi?'«?, február hó 1-fől kezdődő 
hatállyal több ingyenes és ked- 
yzményes ebéd-vacsora, hely 
koríji betöltésre. E helyek c'-

Letartóztatott tsnnony-bizomanyos
Félmilliós sík kaszfás bűne.

A rendőrség tegnap letartóz- . 
mua. Buray Zoltán debreceni ' 
'itkmen.jlnzományos't, ellen 
lobb feljelentés érkezett a neki 
átadott összegek el nem számo­
lása miatt.

Buray Zoltán, a Magyar Táv­
irati iroda közgazd,ashgi expo­
rt,májának vol‘i vezetője miier 
imt a M. T. 1. Debrecenben fió- , 
kot létesítem. Igy jutott ÖSSze_ I 
keltetésbe Buray több termény- ! 
üzlettel foglalkozó pénzintézet­
tel.

Buray Zoltán később bizományi 
irodát nyitott, és a bankok szí­
vesen bocsájtottgk rendelkezé­
sére nagyobb összegeket, külön­
féle gabonanemüek vásárlására.

Egy ideig igen korrektül tett 
eleget Buray a megbízatásainak, 
de utóbb nem igen felelt meg 
k ötc 1 c ze tt ségeine k.

A föl jelentést a Hungária 
bank és a Leszámítoló és Pénz-

váltó Bank tették meg Buray 
cilen, azt alhtván, hogy a mint­
egy félmillió koa’ona készpénzt, 
melyért terményt kellett volna 
szállítani, elsikkasztottig.

A rendőrség Burayt kihall­
gatta. Azt adta, elő vallomásá­
ban, hogy csak késedelmes szál- 
Miásró lehet szó, de 'síkásatás­
ról nem, ő ugyanis a pénzt a 
gazdák között kiosztotta, illető­
leg előlegül adta, azonban a 
gabona árának emelkedése miatt 
az eladók vonakodtak mjindt- 
máig a lekötött terményt szállí­
tani.

A rendőrség ezt a vallomást 
nem fogadta el s miután jelen­
tékeny összegről van szó, ame­
lyek a pénzintézeteket érzéke­
nyen érinti, kihirdették előtte a 
letartóztatást.

Burayt holnap a törvényszéki 
fogházba kísérik át.

Gyászjolentés. A. B. F. B. A. Mély- 
fájdaíointól összetört szívvel tudatjuk a 
hü feleség, páratlanul önfeláldozó, gondozó 
odesanya, a draga jó kis anyukánknak 
nehal Igmándy Joasefné szül. Szilágyi 
l-mi2a I- hó 16 án este 11 órakor, házas 
életónek 36 ik évében, 3 napi nehéz szen­
vedés utau történt elhunytét. Szeretett 
drága halottunkat f. hó 18-án, d. u. 2 óra­
kor temetjük a ref. egyházi szertartás sze­
rint tartandó ima után Ujkert, Lehel-utea 
8. számú hazunktól a Kossuth-utcai tenie- 
töbi n. —- Áldás és béke poraira I Bánatos 
férjé : Igmandy József. Gyermekei: Derű és 
József, Sógora és sógornői: özv. Szilágyi 
Imréné, Igmandy Sándor nejével, Igmandy 
Hona. Az összes rokonság nevében is. — 
A temetést Gebauer K. és Tsa temetk.’int 
Kossuth utca 2. rendezi.
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Egymillió borosa értékűi febérnemfit 
loptak DePreceobes.
Miskolczy Lajos főispánt is meglopták.

A Debreczeni Újságban több 
ízben hírt adtunk arról, hogy ,a 
rendőrségen nap-nap után sza­
porodnak a panaszok, mely sze­
rűit a kimosott fehérnemüeket 
el lopják a padlásról. A rendőr­
ség a sok feljelentés dolgában 
széleskörű nyomozást indított s 
megállapította, hogy a rengeteg 
fehérneműt egy jól szervezett 
tolvajbanda lopja a városban.

A fehérnemű tolvajok oly 
ügyesen követik el a lopásokat, 
hogy eddig nem sikerült a nyo- I 
mukra jutni. A legjellemzőbb a ' 
garázdálkodásukra gz, hogy az , 
utóbbi napokban több mint egy­
millió koronát érő kimosott ruha 
tinit el a padlásokról.

A kárvallottak között a város 
legjobb csalódj,ai szerepelnek. I 
így tegnapelőtt Miskolczy Lajos 
főispán összes fehérneműi tűn­
tek- e! a Kossuth-utca 8. számú 
ház padlásáról, ahol az utóbbi ’ 
napokban többször látogattak et 
a betörők. Ugyancsak ollopüik

Uhlarik Béla nyug. máv. üzlet­
vezető lehérnemüit az Egyházi­
bérpalota padlásáról. Hasonló­
képen jártak más gazdagabb 
polgárok is. A rendőrség szerint 
a tolvajbanda kilesi azt, hogy 
hol v,annak «agymosások s a 

: következő nap ,mikor a ruhane­
műnket szárítás véget feiviszik 
a padlásra, a bűnszövetkezet 
tagja vagy a nyitváhagyott pad­
lásajtón mennek fel, vagy pedig 
felfeszi tik a zárt s úgy hatolnak 
lie a ruhanemüekért.

A rendőrség fehivj,a a házak 
tulajdonosait, hogy a sűrűn is­
métlődő lopások megakadályo­
zása céljából nagyobb óvatos­
sággal járjanak el a padlásajtók 
bezárásánál. A száradás végett 
kiteritett fehérnemüeket na­
ponta nézzék meg a padláson s 
a lopás észrevétele után nyom­
ban jelentsék a. rendőrségnek ,oz 
esetet még m’előtt a lábnyomok 
és eo-yéb jt lek eltűnnek a pad­
lásról.

nyerésére szóló bélyegtelen fo­
lyamodványok a Mensa Acade- 
mica felügyelő bizottságához
cimezve. folyó évi január hó 26. 
déli 12 óráig az egyetem quaes- 
tori hivatalában adandók Ix'. 
IJ á. 1 yiá z ók Ifi) I yarn oi Itv ány u k h oz
csatolják; 1. Leckekönyvük hi­
teles másolatát, ill. az egyetemre 
először ir.atkozók érettségi bi- 

f zonyitványuk hiteles másolatát. 
! 2. Szüleik társadalmi állását.

vagyoni állapotát és családjuk
■ nagyságát feltüntető, egy évein 
I belül kiállított hatósági lú’zo- 
I nyitványt. .1. Törzslapot, ame- 
i ]yet. minden pályázó személyc-
■ sen és lelkiismeretesen pon.ton-
■ ként kitölteni köteles. Ilyen 

törzslapokat hivatalos órák alnf’
i a quacslorl hivatal minden pil- 
í lyázónák ad. Napijeggyel étke­

zők előző nap a (uiae.storálrin 26
j koronáért, szoeénvebh hnUn.ntó'.- 

elnöki engedély melleit 20 koro-

nőért válthatják meg ebéd-va­
csora jegyüket. Kedvezményt 
nem élvező hallgatók, h.avi ebéd
vaesora jegyükért 720 koronát 
fizetnek. Dr. Láng Nándor s. k. 
tud. egyetemi ny. r. tanár, fel. 
biz. elnök.

Utólagos értesítés. Wasáruap 
közbejötté végett legnagyobb 
sajnálatomra rokonainkat és jó 
harátaiinkait hiila-pjilag drága, 
imádott jó uram haláláról nem 
értesíthettem. A temetésen jelen 
volt sógorok, sógornők, rokonok, 
jóbarátok és ismerősök ez utón 
fogadják hálás köszönetünket, 
mivel jelenlétükkel mérhetetlen 
f.->jdninunkat, enyhitefték. Sze­
rető édes anya, nővérei és bána­
tos özvegye: Elbert Vilmosné.

Megérkeztek a legszebb szín­
ben a gyapjú kötőfonalak az első 
debreceni kézimunka és mü- 

ző 'par vállalat Debrecen 
S'écbpnyi-v, 1 sz, üzletében.

A vöröskatona cimbalma. Ju­
hász Sándor g kommunizmus 
alatt próba rendőr volt Debre­
cenben. Amikor a vörösök a 
rendőröket kiakarták 'küldeni a 
csúcsai frontra, Juhász önként 
elment. -— a visszavonuláskor 
N.a.gy rábán Juhász egy cimbal­
mot lopott ei s azt Debrecenbe 
hozta. Lopás miatt indult meg 
ellene Rz eljárás, a kir. törvény­
szék ma foglalkozott Juhász 
ügyével. Azzal védekezett, hogy 
a cimbalmot az előre jövő olá­
hok elől akarta, megmenteni. A 
törvényszék a lopást megállapí­
totta és Juhászt 1 havi fogházra 
Ítélte.

A kereskedelmi és iparkamara 
felhívja érdekelségének figyel­
mét a Debrecen állomás fehér­
áru kiadási raktárában f. hó 
18-án, d. e. 9 órakor tartamló 
rendes havi árverésre. Az árve­
résre 'kerülő áruk, kimutatása 
megtekinthető a. kamara hiva­
talában.

Debreczen — Nyár ábrányi A 
Máv. debreceni üzletvezetősége 
lapunk utján értesíti az utazó 
közönséget, hogy szerda, ja­
nuár 18-tól kezdődőleg Debrecen 
—Nyirábrány között az 1823 és 
1824 vegyes, továbbá az 1868 és 
1869 személyszálliltó tehervonat 
vasárnap kivételével naponként 
közlekedik.

Newyork rejtelmei II. részét 
jan. 21. és 22-én mutatja be az 
Uranus. A második rész még 
gazdagabb, az izgalmas és meg­
lepő foi'd illatokban, mini az 
első i-ész. A darabot azok is meg 
nézhetik és élvezhetik, akik az 
első részt nem látták.. Jegyelő­
vétel' szombaton 10 órától.

‘Tegnapi iiaiotiak, A debre­
ceni kir. állami anyakönyvi h’_ 
vataiban tegnap a következő 
haláleseteket jelentették ue. 
Fiák Lajos ref. 55 éves, Jámbor 
Hóza ref. 5 napos. Lakatos Ju­
liánná ref. 27 napos, Veréb Sán­
dor ref. 28 napos. ZomJjcr Józsí 1' 
ref. 3 hónapos, Gáló Nándor r. 
kath. 82 éves. Varga Imre rer. 
ref. 67 éves, özv, Dankó Jánosné 
r. ka,th. 67 éves.

Frank Sándor női divatházá­
ban, Piac-u. 42. (Pannónia szálló 
alatt.) Selymek báli ruhákra a 
legszebb választékban — o'csó 
árakban árusittatnak.

Alkalmi fölvételeket háznál, a 
saját otthonokban legszebben el­
készít Varga fényképész mű­
terme, Piac-u. 43.

Nem kell dicsérni, önmagái 
dicséri az újonnan berendezett 
Albert Belvárosi Éttermének ki­
tűnő, magyar, házias konyhája, 
nagy választékú villásreggelijo. 
Állandó étkezők felvétetnek. Köz 
tisztviselőknek nagy árc i^ed- 
mény. Figyelmes, gyors, ■ 
kény kiszolgálás biTo-ttvíi. -• 
Városház-utca 5
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Frank Sándor divatházában, 
Piac-utca 42. (Pannónia szálló 
alatt.) Flanel blousok már 300 
koronától kezdve, továbbá flanel 
. cnflyolák, ruhák, téli kabátok 
olcsó árakban kerülnek el­
adásra. ____

I
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Esal'onai-sziüház. 
Heti műsor:

Szerda: Mágnás Miska C Mnliqtben.
Csütörtök: Képarit beteg. iKényes-

i-edők, A bértottxm.
Péntek: Mágnás Mislka B bérltedben
Szombat: Diákélet C bérletiben.
Vasárnap d. u. Kiskatiét.
Vasárnap este: Tolvaj.Moiiére-est.

A képzelt beteg és a Kényeske- 
dök a Csokenai-szinházban.
A Csokonai-iszinház sem akart 

kmUaradmi taAijbóiL Ua lünmepbőii, 
amellyel a dráma-irodalom adó­
zik a kasszi/kus vígjáték meste­
rének 'Modióifenek ia ’háromszá- 
zidiík sjzülertiési évfordulója al- I 
k.Ilmából. Ezért kedden Moliére i 
c ;t vöt a szín házban. Moliére ! 
két legpompásabb vigjátcikát l 
adták elő. Az egyik „A képzelt j 
beteg“ háromfeíivonásO'S vígjá­
ték, a másik „A kénysekedők“ 
egyfelvonásos.

Az előadás igyekezett a Moli- j 
('re-daraboik nem könnyű játék­
stílusát felvenni, ami nagy rész- : 
ben sikerült is. Az érdemes ■ 
László Gyufa Hzomyár,a nem 
fog megneheztelni azért, hogy a 
szereplőkről szólván, a sort a fia­
tal Székely Zizivel kezdjük, aki 
Toimette szerepét, játszotta. Ez a 
leány itt lépett a színpadra, szc- I 
müQk láttára bontogatta tehet- ' 
rége szárnyait. Mai szerepéiben 
s meglepő bizonyságát adta rá- 

: rmeittségénok. Üde volt), friss 
volt és kedvesen pajkos. László 
Gyula, játszta ,a képzelt beteget 
looliérei-mod orban. Csapó Má­
ra, Rubinyi Tibor, Lux Erzsi, 
Heltai Andor, Szigeti Jenő, Mát- j 
rai Jenő, Virágháti Lajos, a kis i 
'Vitt. Böske, Kohári játszották a , 

bbi szerepet. A közönségnek i 
agyon tetszett ,a darab, amely 

('őrültségben tartotta végig.
ÉPP így az egyfelvonásos is, 

r melyben Heltai Andor (La 
Grange inasa) vitte a prímet.

A közönség megelégedetten 
jött el fi Moliére-estről.

Szerdán C.) bérletben kerül 
színre Mágnás Miska.

Newyork rejtelmei II. részét 
- zombaton és vasárnap mutatja 
be az Uranus.

Világband^jái ka(HandottUörté- 
'.otet mutatja be ma a Vigszin­
ház mozgó. Egyike a legérde- 

sebb izgalmas filmujdonsá- 
>knak ez á darab, amelyben 
upa uj trükk van.
Az Urániában ma szerdán és 

holnap Fern Andra és Francesca 
Bertini szenzác ós művészi ver- 
-onye a Sphinx és Isabeain c. 4 
és 5 felvonásos remek szép fil- 
inckbWL 3 órás műsor, 5 és 8 
rai kezdettel. Utalványok érvé­

nyesek!
Páris nyermekei második rész

első részt néni látta, miután az 
első rész tairtaluía áz előadás 
elején ismeretve lesz. Jegyelővé­
tel.

A fejnélküli lovas szenzációs 
Big Bill Barry-szerü három ré­
szes film pénteken kerül bemu­
tatóra az Urániában. Jegyelővé­
tel!

Londoni rém, amerikai kalan- 
dorregény bemutatója jón a 
Vigszinház mozgóban.

Ballet Matinéé a Csokonai- 
színházban. Vasárnap délelőtt 
föl tizenegy órakor kezdődő Ch. 
Béreztél Ctiroia baltótnövendév 
keinek előadásg. Az előadás ke­
retében 22 klasszikus tánc és a 
Carneval halála cimü ballet ke­
rti színre. Ch. Perczel Carola 
hallet matinéé jenek híre oly jó, 
hogy jegyek már csak korlátolt 
számban kaphatók. A még meg­
lévő jegyek Ch. Perczel Carola 
lakásán az Urária keresztépüle­
iében kaphatók.

Fa-gyöngy függönyöket keres 
megvételre a Csokonai-szinház 
igazgatásba. Értesítést a szín­
ház irodába.

Í
'* — — vasat, resat és @ 

Elff fis mindennemű fó" M
I 19 8?í K K M met legmagasabb ■ 

Milan árért veszek, — B 
Kovácsoknak M 

használhatót becserélek. Nagyobb R 
Xot STM, Eötvöi-n. 110. |

SZÍREK andras 
elsőrendű tri- és egyenruha sza- 
Lüsága angol gyapjúszövetek Isko- 
laiés fgyenruhfzatl sapkák raXtAn 

Szent Anna utca 1. szá n 
lelefon szám 609.

Tócóskcrt, Margit-utca 8. sz 
két téplaépii- 

• lettel, mely­
ből egyik átvehető, azonkívül 
Szegényházsor 24. sz. alatti 
íhar®s# teleli.
Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna utca 8.

Kőszenet tííssf 

■PllQ’Iíííi szárazát, felapritva AU ClllUl, és hasábban, ölen­
ként és mázsánként azonnal házhoz szál­
lítunk. — Már 500 kg. Tételnél is a leg- 
o csóbb napi árban és házhoz szállítom. 
UNIÓ TŰZIFA és ÁRUFORGALMI

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
I.-rOTALITELE? 1. SZÁM

Telefon 779.

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a

Osapó-ntozs 54. száma házban 
(Dr. Ficsher ArLur ur házában)

hentes üzletetnyitottam.
Hol naponta friss vágású sertés és 
uöven lók marha hús, a leiol- 
olcsóbb napi áron kaphatók, úgy­
szintén hideg' felvágottak. —

Husfüs'iöiést elfogadod.

Ma mutatja be az Apolló ennek
gyönyörű filnireme'knek foly-

itását, az is megnézheti, aki az

A nagy ’rd inü közönség szives párt­
fogását kérve, maradok tisztelettel:

GEDE JÁNOS, hen es

jjárhol hirdetett 
olcsó 
áraknál 
s jutá­

nyosabb 
árban ,
szerezheti be első rendű 
anyagból cipő és csizma 
szükségletét, ha lef^rad 

Jábián Zestvérek 
cipő és csizma készítő 

műhelyébe
r í.tóc: l utoa 71. 33 
Fejelések, talpjlások, 
javítások legjutányos- 
sabban, kész cipő és 

csizma olcsón kapható.
Fü.oni box férfi es női 
kész cipó OOö korona.

Zonaoráznl 
tamilok ónáníkiéintt 20 ko- 
roniáónt és mimdiárt ná 
Jam cvakorolbait 
Cim. a. kiadóban;.

Fuvarozást 
sze<mélv és t-eiie.r 
tiltásra iután.oa
váljatok. Szechenvi ut­
ca 52. udvari lakás. — 
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Vizsla 
kölyök ha.t, beles 
fi-olazett-?’ ijfduzrts 
löktől, eev darab 
kanhaJó Cim a kiadó­
ba n_______________  828

Pénztárnokuő
e vakonla.tit.al a zon n ail i 
beliéDéöüv ajánlkozik. 
Cim a kindióbain 829

Bükkfa 
zsirois hordóik minden 
male vsáéban klauhai'iŐk. 
Szlvelikó kádblrtnól. Er­
zsébet u. 5 820

Finom 
fehér varrást olcsón 
váthatok. Darabos utca 
39. .az. k ereszt énül el — 
____________________(Sz )

Orvosi 
tendriőnok. i rominak 
szoba, előszóba közpon­
ton sü reősen át a dó — 
Cim a kiadóban.__ 836

Szánkómat.
lovaiimait kocsissal ki- 
rtarrm eev hétre, 
tovább. Cim u

Úri házakhoz 
masnii, vawaflhií elmc- 

, fvrtk feihóir ruha iavi- 
tasti is vlUHalok. Cim 
S'zoboszllai Pann István 

' utca 16 szám. 2. aitió 
Homokként. _822

Házmester!
.teendők /vócző! 11 ifleiM- 
hen tűmcp biJ.i i-it adok. 
Értekezhetni KArolv Fe 
renc Józsaf 7.___815

Átadnám
Mfv szén szolia. kon.vha 

, nnói zból álfló Jlalkasom 
bii+orirnili eevülit C.im a 
kiadóbain. 824

Mindenes 
heiárónő rws-p'itől dói- 
u'iiniir fcrialkozva. — 
F i zctés ni esró Ha nodtis

Nyomatott körforgógépen (a Debreczeni Újság nyomdájában).

BaUrónői
folk’eszek két szemmé! v- 
hez. ta.k áriáin és koszt- 
hordásra, ió bizonvit- 
vánnvail iellemitkezlmf 
délelőtti órákban Csa­
pó u. 26. Maradékárii- 
ház.________ ___  812

Eladd 
honitrsllzlri. Csanó Int - 
iti n. fonralmas helyem 
•tlellicn frikzeitriiilssri — 
inzon eláll átvctieflre ri­
adó. Dezső László iro­
dáin. Szent Auiuia 6. sz 

_____ 807
Eladó földbirtok

Biliairmwrvélwn,. közel 
Debrecenhez. kövesut 
és vasuitállitomás m ellhet t 
12Í) háta fekete fÖlti ci­
pelő. Dezső László i.ro- 
diá.ia Szent Anna utca 
(i 808

és szobaibeiá nvt. 
rn flA’srv felír, 
veszek Cim a 
valta yiia>n _____

Női . |
keiircdiábal I AklívpsWi'k 
t'ierves .se.iréd lietílnvokat. 
mrvanioda eev mieebiz- 
haifö mindenios főzőnőt 
iR-filVs 
csaliédu 
chonivi

Eqv
4 éves muraközt lió. 1 
kéit tavas köninvü strá.f 
ős fiev öMaillas ieás sze­
kál álladó Értekezni 
Jókai utca 3. üzliriiben.

809

y vermek Jeten 
Cteigiefiniél Szé- 

ntca 23. 804
Keresek

a főttóren,. vaerv annak 
közelében két ctetrán- 
sialn. bútorozott.
Cta

szobáit 
a kiadóbain. 825
Hommokkert 
firvówszertár utrve 

teá.nvt aaanmn.1 
z. Iteva: otít tiszta 

ü v etrekiri. 
viisszavósá.

821

Eladó
ui asztak! és tornvo# 
konvbák. Meerendftltés- 
va is tetszés szerintii 
n,n wsrtterl xm készítek 
Honvéd uitca 2 Hlakaitos 
műi i elvben.________ 803

Eladó
azorw.a b be'kö.Mözli.ető 
ház. Érteikezhetmii Múr- 
ton

utcai 
sahb 
fi-bvi- 
^vócvsizciros
mas-.aia áron 
rol naik.

Mindenesnek 
tiszte.saéfires leánvi. vssv 
asmzonvt íizonnab feilifo- 
eradok. IlAIkóczi u. (521. 
_____________________ 818

Takarítónőt 
felveszek Széchenyi! u.t 
ca. 16. utcai iliakás 619

Festőművész 
ikieres t élMliőllliii ó‘ ti kra, 
nő módéiul havi flz«t)ca 
sei. Tócősikért. Marrat- 
utca 8. __ _ 817

Eav 
me«ibiz.haitó idősebb cm 
bér éiieli önnek felvéte­
tik Gróez fakeneskedő- 
n/->. Erotobri, u. 5 821

Genröfta
deutsche Ldhwiim 
teii'it Stenden 
Deutsch für Kinder 
und Ervaichseme zu bill- 
Idaem Prcisn E. Schi- 
me.k Vár uitra 11. 838

Eav
ió munik'ásr fodrAsz se- 
eéd fekvéteti'k Peterman 
Laios Csanó utca 98.

_____ 826
Takarítónőt

keretek — J cülent ezé« 
Aitó utca 23. d. u. 3— 
6-ic . _____ 718

ttrM 
flvovo bóirmNv moun vi­
céében veszek Simonffv 
utca 56. 248

Méhészetben 
bárom évi vvnlkortettal 
bíró fiatel ember álilást 
Irenes h elv ben wv vt- 
dékem Cim » kiadóban 
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Faltótlon

e.ffv
n-M

2530. Molnár Imre.
Eladó

evőnvörü Ddüssdiiván v 
honcser, meailenö olicsó 
árért. Anamv János 36

806
Eladó 

hastzmálrti hKMsizc’bák. 
ebédlő berendezések, 
boncsérek. ohüss dívá­
nyok. thonet székek ás 
olcsó fesltofiti bútorok. 
Kónvei buitorkereskodo- 
niél-Csaiüó 49.___ 816

Eladó
esrv iiztet lerendezéssel 
velmdémlő és lakással 
azomnndi átvehető, bár- 
miiliven áiztetneki vasv 
tnodJAnsnk meefrilcÁ kö­
zeli a főtérhez. Cim_ a 
k iadólian

Sestakertl
bor eladó. Darabos 
55.

Olcsón
v iHíöw« hátószöha 
adó. Mefirt.ekimt.het<5 
12-1« délután 3— 
Teleki utca 46. udvar 
ban___  ____ _ 76ü

HÓM 
berendezés fehér, léámv 
szobáinak á Ai’lkaílm.as. 
tleliesen ui. eladó. Szít 
utca 28. __________ 833

10 mm 
facvmerttles váWoeialtcUt 
k lumnlii eladó. Cím « 
kiarióliivaitaillbain. _ __838

url anámka. mtv két ka­
rikáit Rnarhelt lés 
rencz József kabát 
adó. Telki 35.____

Sertés
av évesek 3 drfi 160 ki- 
iónok. uvv;unot.+ 5 heík'a 
scstakerti bor riadó. -- 
N vid irtan 45.______ _76-

Eav
i A rsán v Rvcicskeivávó 
eladó. Rakovszkl u. *

71.8

Eladó
ház azonmal beköltöz.- 
hwfő Értekezni Márton 
Kálmán utca_17. . 566

Tulajdonos : THAN GYULA


